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TECHNICAL DESCRIPTION

EN

1.0 TECHNICAL DESCRIPTION

1.1 DESCRIPTION

The system is a modern direct current generator for plasma arc
cutting, created thanks to the application of the inverter. This spe-
cial technology allows for the construction of compact, light weight
generators with high performance. Possibility of adjustment, high
efficiency and reduced power consumption make it an excellent
tool, able to execute quality cutting up to thicknesses of 12 mm.

The generator uses compressed air as a gas, which can be sup-
plied by a normal compressor or a centralized system of adequate
size.

The generator is equipped with automatic arc restart, which en-
ables optimum cutting of metal grid structures. The generator also
features safety systems that inhibit the power circuit when the op-
erator comes into contact with live parts of the machine. Cutting of
thicknesses up to 1 mm with just the pilot arc is also possible; this
is very useful with painted metals to which the positive pincer can-
not be connected.

1.2 TECHNICAL SPECIFICATIONS
DATA PLATE
PRIMARY

Single phase supply 230V
Frequency 50/60 Hz
Effective consumption 14 A
Maximum consumption 23 A

SECONDARY
Open circuit voltage 300 V
Welding current 10A+30A
Duty cycle 35% 30A
Duty cycle 60% 25A
Duty cycle 100% 20 A
Protection class IP 23
Insulation class H
Weight 8 Kg
Dimensions 380 x 150 x 310 mm
European Standards EN 602:\?'61052 1600974'7

1.3 ACCESSORIES

Consult the area agents or the dealer.

1.4 DUTY CYCLE

The duty cycle is the percentage of 10 minutes that the power
source can cut at its rated current, considering an ambient tem-
perature of 40° C, without the thermostatic protector cutting in. If
it does cut in, the user has to wait for power source reinstatement
before resuming cutting (see page Il).

DO NOT EXCEED THE MAXIMUM WORK CYCLE. EXCEED-
ING THE WORK CYCLE SPECIFIED ON THE DATAPLATE
CAN DAMAGE THE POWER SOURCE AND INVALIDATE THE
WARRANTY.

2.0 INSTALLATION

IMPORTANT: BEFORE CONNECTING, PREPARING OR US-
ING EQUIPMENT, READ SECTION SAFETY PRECAUTIONS.

2.1 CONNECTING THE POWER SOURCE TO THE MAINS
ELECTRICITY SUPPLY.

Check that the power socket is equipped with the fuse indicated in
the technical data table on the power source. All power source
models are designed to compensate power supply variations. For

variations of +-10%, a cutting current variation of +-0,2% is creat-
ed.

230V

BEFORE INSERTING THE MAINS

50-60 Hz /=" |\ ORDER TO AVOID THE FAIL

OF POWER SOURCE, CHECK IF THE

(@) MAINS CORRESPONDS TO THE
WISHED MAIN SUPPLY.

Verify the connection point is able to supply the power requested.
Set the equipment in accordance with folowing table

S-S
230V~ | 216 A . 23 KW | 10-30A |2 0,8 mm
230V~ | <16 A <3 KW | 10-20 A |0 0,65 mmi

WARNING: THIS EQUIPMENT DOES NOT COMPLY WITH IEC
61000-3-12. IF IT IS CONNECTED TO A PUBLIC LOW VOLT-
AGE SYSTEM, IT IS THE RESPONSIBILITY OF THE INSTALL-
ER OR USER OF THE EQUIPMENT TO ENSURE, BY
CONSULTATION WITH THE DISTRIBUTION NETWORK OP-
ERATOR IF NECESSARY, THAT THE EQUIPMENT MAY BE
CONNECTED.

THIS CLASS A EQUIPMENT IS NOT INTENDED FOR USE IN
RESIDENTIAL LOCATIONS WHERE THE ELECTRICAL POW-
ER IS PROVIDED BY THE PUBLIC LOW-VOLTAGE SUPPLY
SYSTEM. THERE MAY BE POTENTIAL DIFFICULTIES IN EN-
SURING ELECTROMAGNETIC COMPATIBILITY IN THOSE
LOCATIONS, DUE TO CONDUCTED AS WELL AS RADIATED
DISTURBANCES.

NO MOTOR GENERATOR COMPATIBILITY

In case of use a extension cable, verify the ratio section/length is
in accordance with table below

L max.

15 m

30 m

L L max.

2.2 COMPRESSED AIR CONNECTION

1. Connect the power source to the compressed air system by
means of the connection located on the back of the machine
(Min. 100L/m).

Ideal Pressure: 3-4 bar.
POWER SOURCE POSITIONING

2.
23

SPECIAL INSTALLATION MAY BE REQUIRED WHERE GAS-
OLINE OR VOLATILE LIQUIDS ARE PRESENT. CONTACT
THE COMPETENT AUTHORITIES. WHEN POSITIONING
EQUIPMENT, ENSURE THAT THE FOLLOWING GUIDELINES
ARE FOLLOWED:

1. The operator must have unobstructed access to controls and
equipment connections.
Check that the power cable and fuse of the socket for power

source connection is suited to current requirements of the lat-
ter.

2.
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EN

CONTROLS - LOCATION AND FUNCTION

Do not position equipment in confined, closed places. Venti-
lation of the power source is extremely important. Avoid
dusty or dirty locations, where dust or other debris could be
aspirated by the system.

Equipment (including connecting leads) must not obstruct
corridors or work activities of other personnel.

Position the power source securely to avoid falling or over-
turning. Bear in mind the risk of falling of equipment situated
in overhead positions.

WARNING: THIS PLASMA CUTTER CANNOT BE USED IN
WET CONDITIONS (RAIN OR SNOW). THE PLASMA CUTTER
CAN BE STORED OUTSIDE BUT IS NOT DESIGNED FOR UN-
PROTECTED USE IN WET CONDITIONS.

2.4

HANDLING AND TRANSPORTING THE POWER
SOURCE

OPERATOR PROTECTION: WELDER’S HELMET - GLOVES -
SAFETY SHOES - GAITERS.

THE WELDING POWER SOURCE DOES NOT WEIGH MORE
THAN 25 KG AND CAN BE HANDLED BY THE OPERATOR.
READ THE FOLLOWING PRECAUTIONS CAREFULLY.

The power source has been designed for lifting and transport.
However, the following procedures must always be observed:

1.

2.

3.

3.0

The operations mentioned above can be carried out by
means of the handle on the power source.

Disconnect the power source from the power supply and all
accessories before lifting or moving. Do not drag, pull or lift
equipment by the cables.

Do not drag, pull or lift equipment by the cables.

CONTROLS - LOCATION AND FUNCTION

3.1

FRONT PANEL

Picture 1.

Noohkowh

Power output indicator

Alarm indicator

Digital instrument

Digital instrument function (Volt - Amp. - Bar)
Voltage - current function key

Air function key

Adjustment knob

On switch
Pressure regulator

COMMAND FUNCTION

POWER OUTPUT INDICATOR (Ref. 1 - Picture 1 Page 3.)
When the LED is on, the machine is ready for cutting
ALARM INDICATOR (Ref. 2 - Picture 1 Page 3.) When the
LED is on, this means that one of the alarms has triggered,
at the same time the display (Ref. 3 - Picture 1 Page 3.)
shows the type of alarm, according to the table below, with
relevant operations to be performed in order to reinstate the
power source. In this condition the power source does not
supply current.

DIGITAL INSTRUMENT (Ref. 3 - Picture 1 Page 3.) displays
the power source current or the following values temporarily:
Start message.

Software version.

Voltage on torch, pressing the key (Ref. 5 - Picture 1 Page 3.)
Air pressure, pressing the key (Ref. 6 - Picture 1 Page 3.) .
Type of alarm (ALARMS), see table 1.

Type of machine error (FAIL) , see table 2.

DIGITAL INSTRUMENT FUNCTION (Ref. 4 - Picture 1 Page
3.) The LED on corresponds to the value shown on the dis-
play:

Volt.

Amper.

Bar.

CURRENT VOLTAGE KEY Press the key (Ref. 5 - Picture 1
Page 3.) to display (Ref. 3 - Picture 1 Page 3.) the voltage
present on the torch. The display of voltage is temporary.
AIR FUNCTION KEY

Press the key (Ref. 6 - Picture 1 Page 3.) to activate the ma-
chine air system for a fixed interval, with display of work pres-
sure.

CURRENT ADJUSTMENT KNOB

Used for adjusting the cutting current (Ref. 3 - Picture 1 Page
3.)

START SWITCH (Ref. 8 - Picture 1 Page 3.)

This switch has 2 positions On (Green light on) or Off, for
switching the power source on or off.

PRESSURE REGULATOR

. Lift the pressure regulator cap to release it, press the bar key

(Ref. 6 - Picture 1 Page 3.) , turn the cap (Ref. 9 - Picture 1
Page 3.) to obtain the required pressure. Set up pressure 4
bar.
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USE INSTRUCTIONS
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TABLE 1.
DISPLAY MEANING RESETTING
--- Insufficient input voltage. Line switch open or no line.| When the alarm ceases. If the alarm persists, contact the assistance centre.
The torch cap is not properly tightened (With power | Switch the power source off.
CUP )
source on). Tighten the cap correctly and restart the power source.
HtA Power converter overtemperature. When the alarm ceases (When the internal temperature has fallen).

ThA (Flashing)

Warning of approaching power converter overtem-
perature (HtA).

When the alarm ceases (When the internal temperature has fallen).

CtA

Compressor overtemperature.

When the alarm ceases (When the internal temperature has fallen).

Set up pressure 3-4 bar. (Ref. 9 - Picture 1 Page 3.)

Air Insufficient air pressure Contact the assistance centre.

ScA Short circuit on output. Switch the power source off and then on again.
Check wear of cap and electrode and replace if necessary. If the alarm per-

LSF Arc blows out. sists switch the power source off and then on again. If the alarm occurs again,
call the assistance centre.

4.0 USE INSTRUCTIONS Main arc goes off.

1. Cutting speed too slow.
1. Connect the power source in a dry place with suitable venti- 2. Nozzle too distant from workpiece.
lation. Slag formation.
2. tCi);):-nect the compressed air by means of the rear connec- 1. Wrong gas pressure.

3. Press the On switch (Ref. 8 - Picture 1 Page 3.) and wait for
the power source to start.

4. Pressthebarkey, (Ref. 6 - Picture 1 Page 3.) and adjust the
pressure to approx. 3-4 bar, by means of the pressure regu-
lator (Ref. 9 - Picture 1 Page 3.) .

5. Position the earth clamp on the piece to be cut, ensuring
good electrical contact.

6. Select the cutting current with the knob (Ref. 7 - Picture 1
Page 3.) following the data given in the table below

7. Approach the piece to be cut, press the torch button and be-
gin cutting.

TO AVOID ELECTRODE AND NOZZLE WEAR, IT IS ADVIS-
ABLE NOT TO KEEP THE PILOT ARC ACTIVATED IN THE
AIR.

5.0 COMMON CUTTING DEFECTS.

Trouble shooting for arc cutting operations:
Insufficient penetration.

1. Cutting speed too fast.

2. Not enough power.

3. Excessive material thickness.

4. Torch components damaged or worn.

TABLE 2. (TROUBLESHOOTING)

2. Wrong cutting power.
Burned nozzle.

1. Current too high.

2. Nozzle damaged or loose.

3. Nozzle touching the workpiece

4. Excessive slag: low gas plasma pressure.

6.0 TROUBLESHOOTING

After starting, the power source may show operational errors on
the display (Ref. 3 - Picture 1 Page 3.), as shown in the table be-
low TABLE 2.). These errors can be remedied or are irreversible.

7.0 MAINTENANCE

CAUTION: DISCONNECT THE EQUIPMENT FROM THE ELEC-
TRICITY MAINS BEFORE DOING ANY MAINTENANCE
WORK.

741 MAINTENANCE OF THE EQUIPMENT

Twice a year, depending on the degree of use of the unit, inspect:
- The cleanliness of the equipment

- The electrical and gas connections

- The air filter-regulator.

For all operations:

- Remove the equipment cover.

DISPLAY RESETTING
F14 Make sure that the cap is properly inserted. Switch the power source off and then on again.
F10 - F11 - F12 - -F13 wa;trt:zrthe power source off and then on again. If the "fail" persists call the assistance centre and communicate the type
F15 Make sure that the torch button is not pressed when switching the power source on. Switch the power source off and
then on again.
F20- Fﬁg‘; '::5515- FF5526- FS3- Switch the power source off and then on again. If the “fail” persists call the assistance centre and report the type of error.
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CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

FR

1.0 CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

1.1 DESCRIPTION

L’installation est un générateur de courant continu moderne pour
le découpage au plasma, né de I'application de l'inverter. Cette
technologie spéciale a permis de construire des générateurs com-
pacts, légers et trés performants. Possibilité de réglage, haut ren-
dement et consommation d’énergie réduite en font un outil
précieux, en mesure d’effectuer des découpages de qualité jus-
gu’a des épaisseurs de 12 mm.

Le générateur utilise comme gaz de I'air comprimé qui peut étre
fourni par un compresseur normal ou par une installation centrali-
sée de dimensions suffisantes.

Le générateur est doté d’un circuit de rallumage automatique de
I'arc, qui permet un découpage idéal de structures métalliques a
grille. En outre le générateur est doté de systémes de sécurité qui
inhibent le circuit de puissance quand 'opérateur entre en contact
avec les parties sous tension de la machine. |l est possible en
outre de découper par le seul arc piloté jusqu’a des épaisseurs de
1 mm, chose trés utile quand on travaille des métaux peints sur
lesquels il est impossible d’accrocher la pince du positif.

1.2 CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
PLAQUE DE DONNEES TECHNIQUES

PRIMAIRE
Tensione monophasé 230V
Fréquence 50/60 Hz
Consommation effective 14 A
Consommation maxi 23A
SECONDAIRE

Tension a vide 300 V
Courante de découpage 10A+30A
Facteur de marche 35% 30 A
Facteur de marche 60% 25A
Facteur de marche 100% 20 A

Indice de protection IP 23

Classe d’isolement H

Poids 8 Kg
Dimensiones 380 x 150 x 310 mm
Norme EN 60974.1 / EN 60974.7

EN 60974.10

1.3 ACCESSOIRES

Consulter les agents de zone ou le revendeur.
14 DUTY CYCLE

Le duty cycle est le pourcentage sur 10 minutes de découpage
que le générateur peut fournir a son courant nominal, pour une
température ambiante de 40° C, sans intervention de la protec-
tion thermostatique.

Si ceci devait intervenir, attendre le redémarrage du générateur
avant de pouvoir procéder au découpage (voir page Il).

NE PAS DEPASSER LE CYCLE DE TRAVAIL MAXIMUM. LE
DEPASSEMENT DU CYCLE DE TRAVAIL INDIQUE SUR LA
PLAQUETTE PEUT ENDOMMAGER LE GENERATEUR ET
ANNULER LA GARANTIE.

2.0 INSTALLATION

IMPORTANT : AVANT DE BRANCHER, PREPARER OU UTIL-
ISER L'APPAREIL, LIRE ATTENTIVEMENT LE CHAPITRE
REGLES DE SECURITE.

2.1 CONNEXION DU GENERATEUR AU RESEAU D’ALI-

MENTATION.

S’assurer que la prise d’alimentation est équipée du fusible indi-
qué sur le tableau des données techniques placé sur le générate-
ur. Tous les modeles de générateur prévoient une compensa-tion
des variations de réseau. Pour chaque variation de +- 10%, on ob-
tient une variation du courant de soudage de +- 0,2%.

230V AFIN D’EVITER TOUT DOMMAGE A
50-60 Hz L'APPAREIL, CONTROLE QUE LA TEN-

SION DU RESEAU CORRESPONDE A

@ CELLE DU GENERATEUR AVANT DE

’ BRANCHER LA PRISE D'ALIMENTA-
TION.

Vérifiez que l'alimentation est congue pour les besoins en électric-

ité de I'équipement. Installez I'équipement conformément au ta-

bleau suivant :

= E e
230V~ | 216 A . 23 KW | 10-30A |2 0,8 mm
230V~ | <16 A <3 KW | 10-20 A |0 0,65 mmi

AVERTISSEMENT: CET EQUIPEMENT N‘EST PAS CON-
FORME A LA NORME EN 61000-3-12. S‘IL EST CONNECTE
AUX RESEAUX A BASSE TENSION DE DISTRIBUTION PUB-
LIQUE, IL EST DE LA RESPONSABILITE DE LINSTALLA-
TEUR OU L‘UTILISATEUR DE L‘EQUIPEMENT DE
S’ASSURER, EN CONSULTATION AVEC L‘EXPLOITANT DU
RESEAU DE DISTRIBUTION SI NECESSAIRE, QUE
L‘EQUIPEMENT PEUT ETRE CONNECTE.

UN EQUIPEMENT DE CLASSE A N’EST PAS CONCU POUR
UNE UTILISATION EN MILIEU RESIDENTIEL OU L’ALI-
MENTATION ELECTRIQUE EST FOURNIE PAR LE SYSTEME
D’ALIMENTATION A BASSE TENSION PUBLIC. DE TELS MI-
LIEUX PEUVENT ENTRAINER DES PROBLEMES DE COM-
PATIBILITE ELECTROMAGNETIQUE EN RAISON DES
PERTURBATIONS CONDUITES AINSI QUE DES PERTURBA-
TIONS RAYONNEES.

L'EQUIPEMENT N'EST PAS COMPATIBLE POUR L'UTILISA-
TION AVEC DES GENERATEURS.

Si vous utilisez une rallonge, veuillez vérifier que le rapport sec-
tion-surface correspond au tableau ci-dessous :

L max,

15m

30m

L max.

L

RACCORDEMENT DE L'AIR COMPRIME

2.2

1. Relier par le raccord placé sur I'arriére de la machine, le gén-
érateur a votre réseau d’air comprimé (Min. 100L/min.).

Pression de travail: 3-4 bar.
CHOIX D'UN EMPLACEMENT

2.
23

UNE INSTALLATION SPECIALE PEUT ETRE REQUISE EN
PRESENCE D'ESSENCE OU DE LIQUIDES VOLATILES. NE
PAS DEPLACER OU UTILISER L'APPAREIL SI CELUI-CI EST
INSTABLE ET RISQUE DE SE RENVERSER.

Positionner I'équipement en respectant les consignes ci-dessous:
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COMMANDES EMPLACEMENTS ET FONCTIONS

1. L'opérateur doit pouvoir accéder librement aux organes de
contrdle et de réglage ainsi qu'aux connexions.

2. Ne pas placer l'appareil dans des locaux petits et fermés. La
ventilation du poste est tres importante. S'assurer que les
ouies de ventilation ne soient pas obstruées et qu'il n'existe
aucun risque d'obstruction pendant le fonctionnement, ceci
afin d'éviter tout risque de surchauffe et d'endommagement
de l'appareil.

3. Eviter les locaux sales et poussiéreux ou la poussiére pour-
rait étre aspirée a l'intérieur de l'appareil par le systéme de
ventilation.

4. L'équipement (y compris les cables) ne doit pas constituer un
obstacle a la libre circulation et au travail des autres person-
nes.

5. Placer 'appareil sur une surface stable afin d'éviter tout ris-
que de chute ou de renversement. Penser au risque de chute
de I'appareil lorsque celui-ci est placé dans des positions su-
rélevées.

AVERTISSEMENT : CE DECOUPEUR AU PLASMA NE PEUT
PAS ETRE UTILISE DANS UN ENVIRONNEMENT HUMIDE
(PLUIE OU NEIGE). LE DECOUPEUR AU PLASMA PEUT
ETRE STOCKE EN EXTERIEUR MAIS N’EST PAS CONCU
POUR UNE UTILISATION DANS UN ENVIRONNEMENT HU-
MIDE NON PROTEGE.

24 DEPLACEMENT ET TRANSPORT DU GENERATEUR

PROTECTION DE L'OPERATEUR CASQUE - GANTS -
CHAUSSURES DE SECURITE - GUETRES.

SON POIDS NE DEPASSANT PAS LES 25 KG, LA SOUDEUSE

PEUT ETRE SOULEVEE PAR L'OPERATEUR. LIRE ATTEN-

TIVEMENT LES PRESCRIPTIONS SUIVANTES.

L’appareil a été congu pour étre soulevé et transporté. Ce trans-

port est simple mais doit étre fait dans le respect de certaines rég-

les:

1. Ces opérations peuvent étre faites par la poignée se trouvant
sur le générateur.

2. Avant de soulever ou déplacer I'appareil, débrancher le gén-
érateur et tous les accessoires du secteur.

3. L'appareil ne doit pas étre remorqué, trainé ou soulevé a
I'aide des cables électriques.

3.0 COMMANDES EMPLACEMENTS ET FONC-
TIONS

3.1 PANNEAU AVANT

Figure 1.

—_

W O XN OAN

Indicateur distribution puissance

Indicateur intervention alarmes

Instrument numérique

Fonction instrument numérique (Volt - Amp. - Bar)
Touche fonction tension - courant

Touche fonction air

Manette de réglage

Interrupteur d’allumage

Régulateur de pression

FONCTION COMMANDES

INDICATEUR DE DISTRIBUTION DE PUISSANCE (Ref. 1 -
- Figure 1 Pag. 3.) Quand la led est allumée la machine est
préte au découpage.

INDICATEUR D’INTERVENTION D’ALARMES (Ref. 2 - Figure
1 Pag. 3.) Quand la led est allumée cela indique qu’une des
alarmes prévues est intervenue, simultanément & la visualisa-
tion (Ref. 3 - Figure 1 Pag. 3.) du type d’alarme comme indiqué
dans le tableau ci-dessous, avec les opérations relatives a effec-
tuer pour rétablir le fonctionnement normal du générateur.Dans
cette condition le générateur ne distribue pas de courant.
INSTRUMENT NUMERIQUE (Réf. 3 - Figure 1 Pag. 3.) Vi-
sualise le courant programmé par le générateur et en alter-
native d’'une maniére temporaire:

Message d’allumage.

Version du logiciel.

Tension sur la torche en appuyant la tou che (Réf. 5 - Figure
1 Pag. 3.).

Pression de I'air en appuyant la touche (Réf. 6 - Figure 1 Pag. 3.)
Typologie d’alarme (ALARMES), voir table 1.

Typologie d’erreur de la machine (FAIL), voir table 2.
FONCTION INSTRUMENT NUMERIQUE (Réf. 4 - Figure 1
Pag. 3.) La led allumée correspond a la grandeur affichée:
Volt.

Amper.

Bar.

TOUCHE TENSION COURAN En appuyant (Ref. 5 - Figure
1 Pag. 3.) on visualise (Réf. 3 - Figure 1 Pag. 3.) la tension
présente sur la torche. La visualisation de la tension est tem-
poraire.

TOUCHE FONCTION AIR En appuyant (Réf. 6 - Figure 1
Pag. 3.) on active pendant un certain temps l'installation d’air
de la machine, avec visualisation de la pression de travail.
MANETTE DE REGLAGE DU COURANT Permet de régler
le courant de découpage (Ref. 7 - Figure 1 Pag. 3.) .
ERRUPTEUR D’ALLUMAGE (Ref. 8 - Figure 1 Pag. 3.) Cet
interrupteur a 2 positions, allumé (Voyant vert allumé) ou
éteint, qui correspondent a 'allumage et I'extinction du gén-
érateur.

REGULATEUR DE PRESSION Soulever le capuchon du
régulateur de pression pour le débloquer, appuyer la touche
bar (Réf. 6 - Figure 1 Pag. 3.) , tourner le capuchon (Ref. 9 -
Figure 1 Pag. 3.) Régler la pression d’air 4 bars.
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INSTRUCTIONS D'UTILISATION
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TABLE 1.

DISPLAY SIGNIFICATION REPRENDRE - RESET

--- Tension d’entrée insuffisante. Interrupteur de ligne | Au rétablissement de I'alarme. Si I'alarme persiste contacter le centre d’as-
ouvert ou absence de ligne. sistance.
Lah I he n’ issé . - . -

CUP a’ gtte de la torc, e n'est pas vissee correctement Eteindre le générateur, Visser correctement la hotte et rallumer le générateur.
(générateur allumé).

. . . Au rétabli iti I | e i
HtA Surtempérature du convertisseur de puissance. u rétablissement des conditions normales (Quand la température interne a

diminué).

ThA (Clignotant) seur de puissance (HtA).

Avis de I'approche de la surtempérature du converis-

Au rétablissement des conditions normales (Quand la température interne a
diminué).

CtA Surtempérature du compresseur

Au rétablissement des conditions normales (Quand la température interne a
diminué).

Air Pression d’air insuffisante Inférieur

Régler la pression d’air: & 3-4 bar. (Ref. 9 - Figure 1 Pag. 3.)
Contacter le centre d’assistance.

ScA Court-circuit en sortie.

Eteindre et rallumer le générateur.

LSF Extinction de l'arc.

Vérifier 'usure de la hotte et de I'électrode, Si usés, remplacer. Si I'alarme
persiste éteindre et rallumer le générateur. Si I'alarme se reproduit contacter
le centre d’assistance.

4.0 INSTRUCTIONS D'UTILISATION

1. Brancher le générateur dans un endroit sec et disposant
d’une ventilation appropriée.

2. Relier I'air comprimé par le raccord arriére.

3. Appuyer l'interrupteur d’allumage (Ref. 8 - Figure 1 Pag. 3.) et
attendre l'allumage du générate.

4. Appuyer la touche (Ref. 6 - Figure 1 Pag. 3.) et régler la pres-
sion sur environ 3-4 bar, par le régulateur de pression (Réf.
9 - Figure 1 Pag. 3.)

5. Positionner la pince de masse sur la piéce a découper, en
s’assurant du bon contact électrique.

6. Sélectionner le courant de découpage par la manette (Ref. 7
- Figure 1 Pag. 3.) en suivant les instructions du tableau ci-
dessous.

7. Se positionner sur la piece a découper, appuyer le bouton

torche et commencer le découpage. Il est conseillé de ne pas
maintenir inutilement I'arc pilote allumé en I'air de fagon a
éviter I'usure de I'électrode et du gicleur.

RELIRE FREQUEMMENT LES REGLES DE SECURITE INDI-
QUEES AU DEBUT DE CE MANUEL

5.0 DEFAUTS COURANTS

Sont énumérés ci-dessous les défauts les plus couramment
constatés et leurs causes possibles

Pénétration insuffisante.
1. Vitesse d'avance excessive.

2. Puissance insuffisante.
3. Epaisseur du matériau trop importante.
4. Composants de la torche usés ou endommagés.

L'arc principal s'éteint.
1. Vitesse d'avance trop lente.

2. Distance trop grande entre la torche et la piéce.
Formation de scories.

1. Mauvaise pression de I'air comprimé.

2. Puissance de coupe non adéquate.

Buse briilée.

1. Courant de coupe trop fort.

2. Buse endommagée ou desserrée.

3. Buse en contact avec la piéce.

4. Scories excessives : pression d'air trop faible.

6.0 PROBLEMES CAUSES ET INCONVENIENTS

Aprés l'allumage le générateur peut donner des erreurs de fonc-
tionnement visualisées sur I'afficheur (Réf. 3 - Figure 1 Pag. 3.)
comme indiqué sur le tableau (TABLEAU 2.). Ces erreurs peuvent
étre rétablies ou sont irréversibles.

7.0 ENTRETIEN

ATTENTION: AVANT D'EFFECTUER UNE OPERATION DE
MAINTENANCE DECONNECTER LE EQUIPEMENT DU RES-
EAU ELECTRIQUE.

71 ENTRETIEN

Remove the screws from the cover 2 fois par an, en fonction de
I'utilisation de I'appareil, inspecter:

- la propreté de I'appareil

- les connexions électriques et gaz

- le filtre régulateur d'air.
Pour toute intervention:

- Retirer les vis du capot.

TABLEAU 2. (PROBLEMES CAUSES ET INCONVENIENTS)

AFFICHAGE SOLUTIONS
F14 S’assurer que la jupe est insérée correctement. Eteindre et rallumer le générateur.
F10-F11-F12--F13 Eteindre et rallumer le générateur. Si I'erreur persiste appeler le centre d’assistance et communiquer le type d’erreur.
F 15 Vérifier que le bouton de la torche n’est pas appuyé pendant I'allumage du générateur. Eteindre et rallumer le générateur.
F20 - F30 - F51 - F52 - F53 - . . . . N ) \
F54 -F55 - F56 Eteindre et rallumer le générateur. Si l'erreur persite, appeler le centre d’assistance et communiquer le type d’erreur.
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DESCRIPCION Y CARACTERISTICAS TECNICAS

ES

1.0 DESCRIPCION Y CARACTERISTICAS TECN-
ICAS
1.1 DESCRIPCION

El equipo es un moderno generador de corriente continua para
cortar por plasma, fruto de la aplicacién del inverter. La aplicacién
de esta especial tecnologia ha permitido construir generadores
compactos y ligeros, con prestaciones de elevado nivel. Gracias
a la posibilidad de regulacion, al alto rendimiento y al reducido
consumo energético, estos generadores son una éptima herra-
mienta de trabajo, capaz de realizar cortes de calidad en espeso-
res de hasta 12 mm.

El generador utiliza aire comprimido que puede llegar de un com-
presor normal o una instalacion centralizada suficientemente
grande.

Posee un circuito de encendido automatico del arco que permite
cortar rejillas metalicas. Ademas, el generador esté dotado de sis-
temas de seguridad que interrumpen el circuito de potencia cuan-
do el operario entra en contacto con las partes de la maquina que
reciben tensién. Se puede cortar sélo con el arco piloto hasta es-
pesores de 1 mm. Esto resulta muy util cuando se trata de meta-
les pintados a los que no se puede conectar la pinza del positivo.

1.2 CARACTERISTICAS TECNICAS
TABLA TECNICA

PRIMARIO
Tensi6on monofasica 230V
Frecuencia 50/60 Hz
Consumo efectivo 14 A
Consumo maximo 23A
SECUNDARIA

Tensi6 en vacio 300 V
Corriente de corte 10A+30A
Ciclo de trabajo 35% 30A

Ciclo de trabajo 60% 25A

Ciclo de trabajo 100% 20A

Indice de proteccion IP 23

Clase de aislamiento H

Peso 8 Kg
Dimensiones 380 x 150 x 310 mm
Normas EN 60974.1 / EN 60974.7

EN 60974.10

1.3 ACCESORIOS

Ponerse en contacto con los agentes de zona o con el distribui-
dor.

1.4 DUTY CYCLE

El ciclo de trabajo (duty cycle) es el porcentaje de 10 minutos du-
rante el que el generador puede cortar a corriente nominal, con
una temperatura ambiente de 40° C, sin que se dispare la protec-
cién termostatica.

Si se disparase, es necesario esperar a que se restablezca el ge-
nerador para poder cortar (A ver pag. Il).

NO SUPERAR EL CICLO DE TRABAJO MAXIMO. SUPERAR
EL CICLO DE TRABAJO QUE SE INDICA EN LA PLACA DE
DATOS PUEDE AFECTAR AL GENERADOR Y ANULA LA GA-
RANTIA.

2.0 INSTALACION

IMPORTANTE: ANTES DE CONECTAR, PREPARAR O UTI-
LIZAR EL EQUIPO, LEER ATENTAMENTE LAS NORMAS DE
SEGURIDAD.

2.1 CONEXION DEL GENERADOR A LA RED DE ALI-

MENTACION.

Compruebe si la toma de corriente dispone del fusible que se in-
dica en la tabla técnica del generador. Todos los modelos de ge-
nerador necesitan que se compens en las oscilaciones de voltaje.
Con una variacion del £10% se obtiene una variacién de la co-
rriente de corte del £ 0,2%.

230V

50-60 Hz ANTES DE INSERTAR LA CLAVIJA DEL

GENERADOR EN LA TOMA DE CO-
@

RRIENTE HAY QUE COMPROBAR SI LA
RED TIENE EL VOLTAJE QUE NECESI-
TA EL GENERADOR.

Compruebe que la fuente de alimentacion cumple con los requisi-
tos de potencia del equipo. Configure el equipo de acuerdo con la
siguiente tabla:

S WAL
230V~ | 216 A . 23 KW | 10-30A |2 0,8 mm
230V~ | <16 A <3 KW | 10-20 A |0 0,65 mmi

ADVERTENCIA: ESTE EQUIPO NO CUMPLE CON LA NORMA
EN 61000-3-12. SI SE CONECTA A UN SISTEMA PUBLICO DE
BAJA TENSION ES RESPONSABILIDAD DEL INSTALADOR
O USUARIO ASEGURARSE, MEDIANTE CONSULTA CON EL
OPERADOR DE LA RED DE DISTRIBUCION SI ES NECESA-
RIO, QUE EL EQUIPO PUEDE SER CONECTADO.

LOS EQUIPOS DE CLASE A NO SE HAN DISENADO PARA
SER UTILIZADOS EN ZONAS RESIDENCIALES DONDE LA
ENERGIA ELECTRICA SE SUMINISTRA A PARTIR DE REDES
DE SUMINISTRO PUBLICO DE BAJA TENSION. ESTAS ZO-
NAS PUEDEN PLANTEAR PROBLEMAS A LA HORA DE GA-
RANTIZAR LA COMPATIBILIDAD ELECTROMAGNETICA
DEBIDO A LAS PERTURBACIONES RADIADAS Y CONDUCI-
DAS.

EL EQUIPO NO ES COMPATIBLE PARA SER UTILIZADO
CON GENERADORES.

Si se utiliza un cable alargador, compruebe que la proporcién en-
tre la longitud y la seccién transversal cumple con la tabla siguien-
te:

L max.

15m 2,5 mm’®
30m 4 mm®
L L max. -

2.2 CONEXION AIRE COMPRIMIDO

1. Conectar a través del racor situado en la parte trasera de la
maquina, el generador a la red de aire comprimido (Min.
100L/min.).

Presién de ejercicio: 3-4 bar.

INSTALACION DEL GENERADOR

2.
23

SI EN EL AMBIENTE DE TRABAJO HAY LiQUIDOS O GASES
COMBUSTIBLES ES NECESARIO INSTALAR PROTEC-
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MANDOS POSICION Y FUNCION

CIONES ESPECIALES. SE RUEGA PONERSE EN CONTACTO
CON LAS AUTORIDADES COMPETENTES.

El equipo tiene que colocarse siguiendo las siguientes normas:

1. Eloperador ha de poder acceder facilmente a todos los man-
dos y las conexiones del equipo.

2. Controle que el cable de alimentacion y el fusible del enchufe
donde se conecta la maquina soldadora sean adecuados a
la corriente reperida por la misma.

3. La ventilacién del generador es muy importante. No instalar
el equipo en locales pequefios o sucios en los que pueda as-
pirar el polvo o la suciedad.

4. Ni el equipo ni los cables deben impedir el paso o el trabajo
de otras personas.

5. El generador tiene que estar en una posicién segura para
evitar que pueda caerse o volcarse. Si el equipo se coloca en
un lugar elevado, existe el peligro de que se caiga.

ADVERTENCIA: EL EQUIPO DE CORTE POR PLASMA NO SE
PUEDE UTILIZAR EN CONDICIONES HUMEDAS (LLUVIA O
NIEVE). EL EQUIPO DE CORTE POR PLASMA SE PUEDE AL-
MACENAR EN EL EXTERIOR PERO NO SE HA DISENADO
PARA SER UTILIZADO EN CONDICIONES HUMEDAS SIN
PROTECCION.

2.4 TRANSPORTE DEL GENERADOR

PROTECCION DEL OPERADOR: CASCO - GUANTES -
CALZADO DE PROTECCION- POLAINAS.

EL EQUIPO TIENE UN PESO MAXIMO DE 25 KG Y PUEDE
SER LEVANTADA POR EL SOLDADOR. LEER ATENTAM-
ENTE LAS PAGINAS QUE SIGUEN.

Este equipo esta disefiado para poder ser elevado y transportado.

La operacién de transporte es sencilla pero se debe realizar de
acuerdo con las reglas siguient:

1. Desconectar de la red de alimentacién el generador y todos
los accesorios antes de elevarlo o desplazarlo.

2. No elevar, arrastrar o tirar del equipo por los cables de ali-
mentacion o de los accesorios.

3.0 MANDOS POSICION Y FUNCION
3.1 PANEL ANTERIOR
Figura 1.

Indicador de suministro de potencia.
Indicador de alarma en funcionamiento.
Dispositivo digital.

Funcién dispositivo digital (Volt - Amp. - Bar).
Tecla tensiéon - Corriente.

Tecla funcién aire.

Perilla de regulacién.

Interruptor de encendido.

Regulador de presion

FUNCION MANDOS

INDICADOR DE SUMINISTRO DE POTENCIA (Ref. 1 - Fi-
gura 1 Pagina 3.) Cuando el led esta encendido la maquina
esta preparada para cortar.

INDICADOR DE ALARMA EN FUNCIONAMIENTO (Ref. 2
- Figura 1 Pagina 3.) Cuando el led estd encendido indica
que una de las alarmas se ha disparado. Al mismo tiempo en
el cuadro de mandos (Ref. 3 - Figura 1 Pagina 3.) aparece
el tipo de alarma que se indica en la tabla adjunta con las
operaciones que hay que realizar para restablecer el gene-
rador. En esta situacion el generador no suministra corriente.
DISPOSITIVO DIGITAL (Ref. 3 - Figura 1 Pagina 3.) Visua-
liza la corriente establecida por el generador y en alternativa
de forma temporal:

Mensaje de encendido.

Version del sofware.

Tension en la antorcha pulsando la tecla (Ref. 5 - Figura 1
Pagina 3.) .

Presion del aire pulsando la tecla to (Ref. 6 - Figura 1 Pagina 3.)
Tipos de alarma (ALARMAS), ver tabla 1.

Tipos de error de la maquina (FAIL), ver tabla 2.

FUNCION DISPOSITIVO DIGITAL (Ref. 4 - Figura 1 Pagina
3.) Elled encendido corresponde al tamafo visualizado en el
cuadro de mandos:

Volt.

Amper.

Bar.

TECLA TENSION CORRIENTE Pulsando la tecla (Ref. 5 -
Figura 1 Pagina 3.) se puede visualizar en el cuadro de man-
dos (Ref. 3 - Figura 1 Pagina 3.) la tension de la antorcha.
La visualizacion de la tension es temporal.

TECLA FUNCION AIRE Pulsando la tecla (Ref. 6 - Figura 1
Péagina 3.) se activa durante un periodo determinado la ins-
talacion neumatica de la maquinay la visualizacion de la pre-
sién de trabajo.

PERILLA DE REGULACION DE LA CORRIENTE Permite
regular la corriente de corte (Ref. 3 - Figura 1 Pagina 3.) .
INTERRUPTOR DE ENCENDIDO (Ref. 8 - Figura 1 Pagina
3.) Este interruptor tiene 2 posiciones encendido (luz verde)
0 apagado, que corresponden al encendido y al apagado del
generador.

REGULADOR DE PRESION Levantar la capucha del regu-
lador de presién para desbloquearlo, pulsar la tecla bar (Ref.
6 - Figura 1 Pagina 3.), hacer girar la capucha (Ref. 9 - Figura
1 Pagina 3.) para obtener la presion deseada 4 bar.
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INSTRUCCIONES PARA LA UTILIZACION
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TABLE 1.
DISPLAY SIGNIFICADO RESTAURACION
--- Tensién de entrada insuficiente. Interruptor de linea | Al restablecerse la alarma. Si la alarma continda ponerse en contacto con el
abierto o falta de linea. centro de asistencia.
CUP La cabeza de la antorcha no se ha ajustado correcta- | Apagar el generador. Ajustar correctamente la cabeza y volver a encender el
mente (con el generador encendido). generador.
HtA Recalentamiento del convertidor de potencia. Al restablecerse la alarma (cuando la temperatura interna ha disminuido).

ThA (De forma in-
termitente)

Aviso de que se esta recalentando el convertidor de
potencia (HtA).

Al restablecerse la alarma (cuando la temperatura interna ha disminuido).

CtA Recalentamiento del compresor. Al restablecerse la alarma (cuando la temperatura interna ha disminuido).
Air Presién de aire insuficiente Regular la presién: 3-4 bar. (Ref. 9 - F|gL.1ra 1 F.’agma 3.)
Ponerse en contacto con el centro de asistencia.
ScA Cortocircuito en salida. Apagar y volver a encender el generador
Comprobar el desgaste de la cabeza y del electrodo y, en caso de que estén
LSF Se ha apagado el arco desgastados, sgstltulrlos. Sl la alarma continda, apagar y volver a encender
el generador. Si vuelve a dispararse la alarma, ponerse en contacto con el
centro de asistencia.
4.0 INSTRUCCIONES PARA LA UTILIZACION Formacion de escorias.

1. Colocar el generador en un lugar seco y con la ventilacién
adecuada

2. Conectar el aire comprimido a través del racor posterior.

3. Pulsar el interruptor de encendido (Ref. 8 - Figura 1 Pagina
3.) y esperar a que se encienda el generador.

4. Pulsar la tecla bar (Ref. 6 - Figura 1 Pagina 3.) y regular la
presiéon en aproximadamente 3-4 bar, mediante el regulador
de presion (Ref. 9 - Figura 1 Pagina 3.)

5. Colocar la pinza de masa sobre la pieza que hay que cortar
asegurandose de que se produce contacto.

6. Seleccionar la corriente de corte (Ref. 7 - Figura 1 P4gina 3.)
con la ayuda de la tabla siguiente.

7. Situarse sobre la pieza que se desea cortar, pulsar la tecla
antorcha y empezar a cortar.

SE ACONSEJA NO MANTENER EL ARCO PILOTO ENCENDI-
DO CUANDO NO SE UTILIZA PARA EVITAR EL DESGASTE
DEL ELECTRODO Y DE LA TOBERA.

5.0 DEFECTOS COMUNES DE CORTE

Aqui abajo se indican los problemas de corte mas comunes y sus
causas probables para cada uno:

Penetracion insuficiente.

1. Velocidad de corte excesiva.

2. Potencia insuficiente.

3. Espesor del material excesivo.

4. Componentes portaelectrodo gastados o dafiados.

El arco principal se apaga.

1. Velocidad de corte demasiado lenta.

2. Espacio entre la boquilla y el portaelectrodo y la pieza exce-

1. Presion del gas errada.
2. Potencia de corte equivocada.

Boquillas quemadas.

1. Curriente alta

2. Boquilla de corte dafada o floja

3. Boquilla en contacto con el material

4. Residuo en exeso presion del gas plasma reducida.

6.0 CAUSAS DE PROBLEMAS E INCONVENIENTES

Una vez encendido, el generador puede dar errores de funciona-
miento que se visualizan en el cuadro de mandos (Rif. 3 - Figura
1 Péagina 3.) , como en la tabla adjunta (TABLE 2.). Dichos errores
pueden ser reversibles o irreversibles.

7.0 MANTENIMIENTO

ATENCION: DESCONECTAR EL EQUIPO DE LA RED EI,_ECT-
RICA ANTES DE REALIZAR CUALQUIER INTERVENCION DE
MANTENIMIENTO.

71 MANTENIMIENTO DEL EQUIPO

Dos veces al afo, segun la frecuencia de empleo del equipo, ver-
ificar:

- la limpieza del equipo

- las conexiones eléctricas y del gas

- el regulador-filtro de aire.
Para todas las operaciones:

- quitar la tapa del equipo

sivo.
TABLE 2. (CAUSAS DE PROBLEMAS E INCONVENIENTES)
DISPLAY RESTAURACION

F14

Asegurarse de que la cabeza de la antorcha se haya introducido correctamente.

F10-F11-F12--F13 .
el tipo de error.

Apagar y volver a encender el generador. Si “fail” persiste, ponerse en contacto con el centro de asistencia y comunicar

F15 erador.

Asegurarse de que la tecla antorcha no se haya pulsado al encender el generador. Apagar y volver a encender el gen-

F20- F30 - F51- F52- F53 -
F54 -F55 - F56

el tipo de error.

Apagar y volver a encender el generador. Si “fail” persiste, ponerse en contacto con el centro de asistencia y comunicar
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DESCRIZIONE E CARATTERISTICHE TECNICHE

IT

1.0 DESCRIZIONE E CARATTERISTICHE TECNI-
CHE
1.1 DESCRIZIONE

L’impianto & un moderno generatore di corrente continua per il ta-
glio al plasma, nato grazie all’applicazione dell'inverter. Questa
particolare tecnologia ha permesso la costruzione di generatori
compatti e leggeri, con prestazioni ad alto livello. Possibilita di re-
golazioni, alto rendimento e consumo energetico contenuto ne
fanno un ottimo mezzo di lavoro, in grado di effettuare tagli di qua-
lita fino a spessori di 12 mm .

Il generatore utilizza come gas aria compressa che puo essere
fornita da un normale compressore o da un impianto centralizzato
sufficientemente dimensionati.

Il generatore € dotato di circuito di reinnesco automatico dell’arco,
che permette di tagliare in modo ottimo strutture metalliche a gri-
glia. Inoltre il generatore € dotato di sistemi di sicurezza, che ini-
biscono il circuito di potenza quando I'operatore entra in contatto
con parti in tensione della macchina. E possibile inoltre tagliare
con il solo arco pilota fino a spessori di 1 mm cosa molto utile
quando si hanno dei metalli verniciati su cui non & possibile con-
nettere la pinza del positivo.

1.2 CARATTERISTICHE TECNICHE
TARGA DATI
PRIMARIO
Tensione monofase 230V
Frequenza 50/60 Hz
Consumo effettivo 14 A
Consumo massimo 23A
SECONDARIO

Tensione a vuoto 300V
Corrente di taglio 10A+30A
Ciclo di lavoro 35% 30A

Ciclo di lavoro 60% 25A

Ciclo di lavoro 100% 20A

Indice di protezione IP 23

Classe di isolamento H

Peso 8 Kg
Dimensioni 380 x 150 x 310 mm
Norme EN 60974.1 / EN 60974.7

EN 60974.10

1.3 ACCESSORI

Consultare gli agenti di zona o il rivenditore.
1.4 DUTY CYCLE

Il duty cycle & la percentuale di 10 minuti che il generatore puo ta-
gliare alla sua corrente nominale, considerando una temperatura
ambiente di 40° C, senza l'intervento della protezione termostati-
ca. Se questa dovesse intervenire, occorre aspettare il ripristino
del generatore prima di poter tagliare (Vedi pagina Il).

NON SUPERARE IL CICLO DI LAVORO MASSIMO. SUPER-
ARE IL CICLO DI LAVORO DICHIARATO IN TARGA DATI,
PUO DANNEGGIARE IL GENERATORE E ANNULLARE LA
GARANZIA.

2.0 INSTALLAZIONE

IMPORTANTE: PRIMA DI COLLEGARE, PREPARARE O UTI-
LIZZARE L'ATTREZZATURA, LEGGERE ATTENTAMENTE LE
PRESCRIZIONI DI SICUREZZA.

2.1 CONNESSIONE DEL GENERATORE ALLA RETE DI

ALIMENTAZIONE.

Accertarsi che la presa d'alimentazione sia dotata del fusibile in-
dicato nella tabella tecnica posta sul generatore. Tutti i modelli di
generatore prevedono una compensazione delle variazioni di re-
te. Per variazione £10% si ottiene una variazione della corrente di
taglio del + 0,2%.

230V
50-60 Hz

~J

Verificare che la fonte di energia elettrica sia adatta ai requisiti di
corrente elettrica dell'apparecchio. Impostare I'apparecchio se-

condo la seguente tabella:
min
i b

= = A
10-30 A

230V~ | 316A | 33KW

PRIMA DI INSERIRE LA SPINA DI
ALIMENTAZIONE, ONDE EVITARE LA
ROTTURA DEL GENERATORE,
CONTROLLARE CHE LA TENSIONE DI
LINEA CORRISPONDA
ALL’ALIMENTAZIONE

2 0,8 mm

230V~ | <16 A | <3KW | 10-20A @ 0,65 mm

ATTENZIONE: QUESTA APPARECCHIATURA NON E CON-
FORME ALLA NORMA EN 61000-3-12. SE L’APPARECCHIA-
TURA E COLLEGATA A UNA RETE PUBBLICA A BASSA
TENSIONE, E RESPONSABILITA DELL’INSTALLATORE O
DELL’UTILIZZATORE ASSICURARSI, TRAMITE CONSUL-
TAZIONE CON L’OPERATORE DELLA RETE DISTRIBUZIONE
OVE NECESSARIO, CHE IL COLLEGAMENTO POSSA ES-
SERE EFFETTUATO.

L'APPARECCHIO DI CLASSE A NON E INTESO PER L'USOIN
AREE RESIDENZIALI DOVE L'ENERGIA ELETTRICA E FOR-
NITA DALLA RETE PUBBLICA DI FORNITURA A BASSO
VOLTAGGIO. TALI AREE POTREBBERO PORRE PROBLEMI
NELL'ASSICURARE LA COMPATIBILITA ELETTROMAGNET-
ICA A CAUSA DI DISTURBI SIA CONDOTTI CHE IRRADIATI.

L'APPARECCHIO NON E COMPATIBILE CON L'USO CON
GENERATORI.

Se si utilizza un cavo di prolunga, si prega di verificare che il rap-

porto tra sezione del conduttore e lunghezza della prolunga sia
conforme alla tabella sotto riportata:

L max, s

15m

30m

L L max.

2.2 COLLEGAMENTO ARIA COMPRESSA

1. Collegare tramite il raccordo posto sul retro della macchinam
il generatore alla vostra rete d’aria compressa (Min. 100L/
min.)

2. Pressione di esercizio: 3-4 bar.

23 POSIZIONAMENTO DEL GENERATORE

SPECIALI INSTALLAZIONI POSSONO ESSERE RICHIESTE
DOVE SONO PRESENTI OLI O LIQUIDI COMBUSTIBILI O
GAS COMBUSTIBILI. SI PREGA DI CONTATTARE LE AUTO-
RITA COMPETENTI. QUANDO SIINSTALLA IL GENERATORE
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COMANDI: POSIZIONE E FUNZIONE

ESSERE SICURI CHE LE SEGUENTI PRESCRIZIONI SIANO
STATE RISPETTATE:

1. L'operatore deve avere facile accesso ai comandi ed ai col-
legamenti dell’attrezzatura.

2. Controllare che il cavo di alimentazione ed il fusibile della
presa ove si collega il generatore siano adeguati alla corren-
te richiesta dalla stessa.

3. Non posizionare I'attrezzatura in ambienti angusti: I'areazio-
ne del generatore € molto importante, evitare luoghi molto
polverosi o sporchi, dove polvere o altri oggetti potrebbero
venire aspirati dall'impianto.

4. L’apparecchiatura (Cavi compresi) non deve essere d’intral-
cio al passaggio o al lavoro d’altri.

5. L’apparecchiatura deve avere una posizione sicura, onde
evitare pericoli di caduta o rovesciamento. Quando il genera-
tore viene posta in un luogo sopraelevato, esiste il pericolo di
una potenziale caduta.

AVVERTENZA: QUESTO APPARECCHIO DI TAGLIO AL
PLASMA NON PUO ESSERE USATO IN CONDIZIONI DI UMID-
ITA (PIOGGIA O NEVE). L'APPARECCHIO DI TAGLIO AL
PLASMA PUO ESSERE CONSERVATO ALL'APERTO, MA
NON E PROGETTATO PER L'USO IN CONDIZIONI DI UMIDITA
SENZA PROTEZIONE.

24 MOVIMENTAZIONE E TRASPORTO DEL GENERATORE

PROTEZIONE OPERATORE: CASCO - GUANTI - SCARPE DI
SICUREZZA - GHETTE

IL GENERATORE NON SUPERA IL PESO DI 25 KG. E PUO ES-
SERE SOLLEVATA DALL’OPERATORE. LEGGERE BENE LE
PRESCRIZIONI SEGUENTI.

Il generatore & stato progettato per il sollevamento e il trasporto.
Il trasporto dell’attrezzatura € semplice ma deve essere compiuto
rispettando le regole qui riportate:

1. Tali operazioni possono essere eseguite per mezzo della
maniglia presente sul generatore.

2. Scollegare dalla rete di alimentazione il generatore e tutti gli
accessori dallo stesso, prima del sollevamento o spostamen-
to.

3. Lattrezzatura non dev’essere sollevata, trascinata o tirata
con l'ausilio dei cavi torcia 0 massa.

3.0 COMANDI: POSIZIONE E FUNZIONE
3.1 PANNELLO ANTERIORE
Figura 1.

Indicatore erogazione potenza

Indicatore intervento allarmi

Strumento digitale

Funzione strumento digitale (Volt - Amp. - Bar)
Tasto funzione tensione - corrente

Tasto funzione aria

Manopola di regolazione

Interruttore accensione

Regolatore di pressione

FUNZIONE COMANDI

INDICATORE EROGAZIONE POTENZA (Rif. 1 - Figura 1
Pagina 3.) Quando il led & acceso la macchina & pronta per
il taglio.

INDICATORE INTERVENTO ALLARMI (Rif. 2 - Figura 1
Pagina 3.) Quando il led & acceso indica che uno degli allar-
mi previsti & intervenuto, contemporaneamente sul display
(Rif. 3 - Figura 1 Pagina 3.) appare il tipo di allarme come da
tabella sotto riportata, con le relative operazioni da eseguire
per ripristinare il generatore. In questa condizione il genera-
tore non eroga corrente

STRUMENTO DIGITALE (Rif. 3 - Figura 1 Pagina 3.) Visua-
lizza la corrente impostata dal generatore ed in alternativa in
maniera temporanea:

Messaggio d’accensione.

Versione del sofware.

Tensione sulla torcia premendo il tasto (Rif. 5 - Figura 1 Pa-
gina 3.) .

Pressione dell’aria premendo il tasto (Rif. 6 - Figura 1 Pagina
3.).

Tipologie d’allarme (ALLARMI), vedi tabella 1.

Tipologie di errore della macchina (FAIL), vedi tabella 2.
FUNZIONE STRUMENTO DIGITALE (Rif. 4 - Figura 1 Pagi-
na 3.) Il led acceso corrisponde la grandezza visualizzata sul
display:

Volt.

Amper.

Bar.

TASTO TENSIONE CORRENTE Premendo il tasto (Rif. 5 -
Fig. 1 pag. 3) si puo visualizzare sul display (Rif. 3 - Figura 1
Pagina 3.) la tensione presente sulla torcia. La visualizzazio-
ne della tensione € temporanea.

TASTO FUNZIONE ARIA Premendo il tasto (Rif. 6 - Figura
1 Pagina 3.) si attiva per un determinato periodo I'impianto
aria della macchina, con visualizzazione della pressione di
lavoro.

MANOPOLA DI REGOLAZIONE DELLA CORRENTE Per-
mette la regolazione della corrente di taglio (Rif. 3 - Figura 1
Pagina 3.)

INTERRUTTORE D’ACCENSIONE (Rif. 8 - Figura 1 Pagina
3.) Questo interruttore ha 2 posizioni acceso (Luce verde il-
luminata) o spento, che corrispondono all’accensione ed allo
spegnimento del generatore.

REGOLATORE DI PRESSIONE Sollevare il cappuccio del
regolatore di pressione per sbloccarlom premere il tasto bar
(Rif. 6 - Figura 1 Pagina 3.) , ruotare il cappuccio (Rif. 9 - Fi-
gura 1 Pagina 3.) in modo da ottenere la pressione desidera-
ta 4 bar.
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ISTRUZIONI D’IMPIEGO
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TABLE 1.
DISPLAY SIGNIFICATO RIPRISTINO
T Tensione d'ingresso !nsufflmente. Interruttore di linea Al rientro dell'allarme. Se I'allarme persiste contattare il centro assistenza.
aperto 0 mancanza linea.
CUP La cappa della torcia non & avvitata correttamente (A | Spegnere il generatore, Avvitare correttamente la cappa e riaccendere il gen-
generatore acceso). eratore.
HtA Sovratemperatura del convertitore di potenza. Al rientro dell'allarme (Quando la temperatura interna si &€ abbassata).

ThA (In forma

lampeggiante) vertitore di potenza (HtA).

Awviso dell’avvicinarsi alla sovratemperatura del con-

Al rientro dell'allarme (Quando la temperatura interna si &€ abbassata).

CtA Sovratemperatura del compressore . Al rientro dell'allarme (Quando la temperatura interna si &€ abbassata).

Air Pressione dell'aria insufficiente Regolare Ia_ pressione: ‘3—4 bar. (Rif. 9 - Figura 1 Pagina 3.)
Contattare il centro assistenza.

ScA Corto circuito in uscita. Spegnere e riaccendere il generatore.
Verificare I'usura della cappa e dell’eletttrodo e se usurati sostituirli.Se I'al-

LSF Spegnimento dell'arco. larme persiste spegnere e riaccendere il generatore. Se I'allarme si ripresenta
chiamare il centro assistenza.

4.0 ISTRUZIONI D’IMPIEGO Formazione di scorie.

1. Collegare il generatore in un luogo asciutto e con ventilazio-
ne appropriata.

2. Collegare I'aria compressa tramite il raccordo posteriore.

3. Premere l'interruttore di accensione (Rif. 8 - Figura 1 Pagina
3.) ed attendere l'accensione del generatore.

4. Premere il tasto bar (Rif. 6 - Figura 1 Pagina 3.) e regolare la
pressione a circa 3-4 bar, tramite il regolatore di pressione
(Rif. 9 - Figura 1 Pagina 3.)

5. Posizionare la pinza di massa sul pezzo da tagliare, assicu-
randosi che vi sia un buon contatto elettrico.

6. Scegliere la corrente di taglio tramite la manopola (Rif. 7 - Fi-
gura 1 Pagina 3.) seguendo i dati indicati nella tabella sotto-
stante.

7. Posizionarsi sul pezzo da tagliare, premere il pulsante torcia
ed iniziare il taglio.

S| CONSIGLIA DI NON MANTENERE INUTILMENTE L’ARCO
PILOTA ACCESO IN ARIA IN MODO DA EVITARE L’'USURA
DELL’ELETTRODO E DELL’UGELLO.

5.0 DIFETTI COMUNI DI TAGLIO

Sotto elencati i problemi di taglio comuni dalle cause probabili di
ognuno:

Penetrazione insufficiente.

1. Velocita di taglio eccessiva.

2. Potenza insufficiente.

3. Spessore del materiale eccessivo.

4. Componenti torcia usurati o danneggiati.
L’arco principale si spegne.

1. Velocita di taglio troppo lenta.

2. Spazio tra ugello torcia e pezzo eccessivo.

TABLE 2. (PROBLEMI CAUSE ED INCONVENIENTI)

1. Pressione del gas errata
2. Potenza di taglio sbagliata.

Ugelli bruciacchiati.
1. Corrente elevata.

2. Ugelli di taglio danneggiati o allentati.

3. Ugello a contatto con il pezzo.

4. Scorie eccessive: pressione del gas plasma ridotta.
6.0 PROBLEMI CAUSE ED INCONVENIENTI

Dopo I'accensione il generatore puo dare degli errori di funziona-
mento visualizzati sul display (Rif. 3 - Figura 1 Pagina 3.) come
da tabella sotto allegata (TABLE 2). Tali errori sono ripristinabili
oppure irreversibili.

7.0 MANUTENZIONE

ATTENZIONE: SCOLLEGARE L'APPARECCHIO DALLA
RETE ELETTRICA PRIMA DI ESEGUIRE QUALSIASI INTER-
VENTO DI MANUTENZIONE.

741 MANUTENZIONE DELL'APPARECCHIATURA

Due volte all'anno, a seconda del grado di impiego dell'apparec-
chiatura, verificare:

- la pulizia dell'apparecchiatura

- i collegamenti elettrici e del gas

- il regolatore-filtro aria.

Per tutte le operazioni:

- rimuovere il coperchio dell'apparecchio

DISPLAY RIPRISTINO

F14

Assicurarsi che la cappa sia inserita correttamente. Spegnere e riaccendere il generatore

F10 - F11 -F12--F13

Spegnere e riaccendere il generatore. Se il fail persiste chiamare il centro assistenza e comunicare il tipo di errore.

Assicurarsi che il pulsante torcia non sia premuto durante I'accensione del generatore. Spegnere e riaccendere il gener-

F 15
atore.
F20 - F30 - F51 - F52 - F53 - . : ) ) ) ) . o .
F54 -F55 - F56 Spegnere e riaccendere il generatore.Se il “fail” persiste chiamare il centro assistenza e comunicare il tipo di errore.
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DESCRICAO E CARACTERISTICAS TECNICAS

PT

1.0 DESCRICAO E CARACTERISTICAS TECNIC-
AS

1.1 DESCRICAO

Este aparelho € um gerador moderno de corrente continua para
cortar metais com jacto de plasma, desenvolvido a partir da apli-
cacao do inversor. Esta tecnologia permite fabricar geradores
compactos e leves e obter simultaneamente um alto rendimento.
Possibilidade de efectuar regulagdes, alto rendimento e baixo
consumo energético sdo as caracteristicas principais deste apa-
relho, adapto a cortar materiais de até 12 mm.

O gerador utiliza ar comprimido como gés que pode derivar de um
compressor- normal ou entdo de um circuito centralizado devida-
mente dimensionado.

O gerador esta equipado com um circuito de ignicdo automatica
do arco que permite cortar estruturas metalicas rectiformes. O ge-
rador esta equipado com sistemas de seguranga que desactivam
o circuito de poténcia da maquina quando o operador entra em
contacto com os 6rgéos sob tensdo. E possivel cortar materiais
de até 1 mm. utilizando apenas o arco piloto; esta fungdo é muito
atil ao trabalhar materiais envernizados nos quais nao é possivel
conectar a pinga do terminal positivo.

1.2 CARACTERISTICAS TECNICAS
PLAQUETA DOS DADOS TECNICOS

PRIMARIO
Tensdo monofasica 230V
Frequéncia 50/60 Hz
Consumo efectivo 14 A
Consumo maximo 23A
SECUNDARIO

Tens&o em circuito aberto 300 V
Corrente de corte 10A+30A
Ciclo de trabalho 35% 30A

Ciclo de trabalho 60% 25A

Ciclo de trabalho 100% 20A

Grau de protecgdo IP 23

Classe de isolamento H

Peso 8 Kg
Dimensdes 380 x 150 x 310 mm
Norme EN 60974.1 / EN 60974.7

EN 60974.10

1.3  ACESSORIOS

Consulte os revendedores ou contacte os agentes mais proxim-
0s.

1.4 CICLO DE TRABALHO

O ciclo de trabalho é a percentagem de um intervalo de 10 minu-
tos em que o gerador pode cortar a corrente nominal, a tempera-
tura ambiente de 40° C, sem que intervenha o dispositivo de
proteccao termostatica.

Em caso de activagdo, aguarde o restabelecimento das condi-
¢Oes de trabalho para reiniciar a cortar (Vide pagina Il).

NAO SUPERE O CICLO DE TRABALHO MAXIMO. SUPERAR
O CICLO DE TRABALHO DECLARADO NA PLAQUETA PODE
DANIFICAR O APARELHO E ANULAR A GARANTIA.

2.0 INSTALACAO

IMPORTANTE: ANTES DE LIGAR, PREPARAR OU UTILIZAR
O APARELHO, LEIA ATENTAMENTE NORMAS DE SEGU-
RANCA.

2.1 CONEXAO DO GERADOR A REDE DE ALIMENTA-

CAO.
Controle que a tomada de alimentagdo contenha o tipo de fusivel
indicado na tabela dos Dados técnicos posta no gerador. Todos
os modelos de gerador prevéem uma compensagao das varia-

coes de voltagem. Uma variagdo de +10% acarreta na variagéo
da corrente de corte de +0,2%.

230V
50-60 Hz

~J

Verifiqgue que a rede elétrica se encontra em conformidade com
as necessidades de fornecimento elétrico do equipamento. Con-
figure o equipamento de acordo com a seguinte tabela:

| min
?— max
| >

230V~ | >16A | >3KW | 10-30A

PARA NAO DANIFICAR O GERADOR,
ANTES DE INSERIR A FICHA DE ALI-
MENTACAO, CONTROLE QUE A TEN-
SAO DA LINHA CORRESPONDA A
ALIMENTACAO DESEJADA.

0

2 0,8 mm

230V~ | <16 A | <3 KW

10-20 A o 0,65 mm

ADVERTENCIA: ESTE EQUIPAMENTO NAO CUMPRE COM A
NORMA EN 61000-3-12. SE ESTIVER LIGADO A UM SISTEMA
PUBLICO DE BAIXA VOLTAGEM E DA RESPONSABILIDADE
DO INSTALADOR OU UTILIZADOR DO EQUIPAMENTO DE
ASSEGURAR, CONSULTANDO O OPERADOR DE DIS-
TRIBUICAO DE REDE SE NECESSARIO, QUE O EQUIPA-
MENTO POSSA SER LIGADO.

O EQUIPAMENTO DE CLASSE A NAO SE DESTINA A SER
UTILIZADO EM LOCAIS ONDE O FORNECIMENTO ELETRICO
SEJA FORNECIDO PELO SISTEMA PUBLICO DE FORNECI-
MENTO ELETRICO DE BAIXA VOLTAGEM. OS REFERIDOS
LOCAIS PODERAO APRESENTAR PROBLEMAS EM ASSE-
GURAR A COMPATIBILIDADE ELETROMAGNETICA DEVIDO
A INTERFERENCIAS DE C_ONDUQAO ASSIM COMO INTER-
FERENCIAS POR RADIACAO.

O EQUIPAMENTO NAO E COMPATIVEL COM A UTILIZAGAO
DE GERADORES.

Se for utilizada uma extenséo, por favor verifique que a secgao
transversal é proporcional ao seu comprimento e que esta cum-
pre com o disposto na seguinte tabela:

L max.

15m

30 m

L max.

L

LIGACAO DO CIRCUITO DE AR COMPRIMIDO

2.2

1. Ligue a unido contida na parte traseira do gerador no circuito

de ar comprimido (Min. 100L/min.).
Pressao de trabalho: 3-4 bar.

POSICIONAMENTO DO GERADOR

2.
23

SE O LOCAL DE INSTALAGAO CONTIVER OLEOS, LiQUID-
0S OU GASES COMBUSTIVEIS, E PRECISO PREVER UM
TIPO DE INSTALAGAO ESPECIAL. QUEIRA INTERPELAR A
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COMANDOS: POSICAO E FUNCAO

AUTORIDADE COMPETENTE. AO INSTALAR O GERADOR
RESPEITE DILIGENTEMENTE AS SEGUINTES NORMAS:

1. Todos os comandos e ligagdes do aparelho devem estar fa-
cilmente acessiveis ao operador.

2. Controle que o cabo de alimentagéo e o fusivel da tomada
de ligagao do gerador sejam adequados a corrente requerida
pelo mesmo.

3. Nao posicione o aparelho num ambiente estreito. A ventila-
¢ao do gerador é muito importante; evite um ambiente poei-
rento ou sujo pois a poeira ou um objecto qualquer podem
ser aspirados pelo aparelho.

4. O aparelho incluindo os seus cabos, ndo deve impedir nem
atrapalhar a passagem e o trabalho de terceiros.

5. O aparelho deve ser posicionado de uma forma segura para
que ndo deite ou caia. Se posicionar o gerador num lugar
elevado, recorde-se que 0 mesmo pode cair.

AVISO: O PRESENTE CORTADOR DE PLASMA NAO PODE
SER UTILIZADO EM CONDICOES HUMIDAS (CHUVA OU
NEVE). O CORTADOR DE PLASMA PODE SER ARMAZENA-
DO NO EXTERIOR MAS NAO FOI CONCEBIDO PARA UMA
UTILIZAGCAO DESPROTEGIDA EM CONDICOES HUMIDAS.

2.4 MOVIMENTAGAO E TRANSPORTE DO GERADOR

PROTECGCAO DO OPERADOR: CAPACETE - LUVAS -
CALCADOS DE SEGURANGCA - POLAINAS

O GERADOR PESA 25 KG. E POR CONSEGUINTE PODE SER
LEVANTADO PELO OPERADOR. LEIA ATENTAMENTE AS
SEGUINTES PRESCRICOES.

O aparelho foi projectado para ser levantado e transportado.
Transportar o aparelho € uma operagéo simples, mas deve ser
feita observando as seguintes regras:

1. Utilize a alga contida no gerador.
2. Desligue o gerador e todos os seus acessorios da rede de

alimentagéo eléctrica antes de levanta-lo ou transporta-lo.
3. Na&o levante, puxe ou empurre o aparelho mediante os ca-
bos.

3.0 COMANDOS: POSICAO E FUNCAO

3.1 PANNEL ANTERIOR

Figura 1.

1. Indicador de distribuigdo de poténcia

—_

W © N OALDN

Indicador de alarmes

Aparelho digital

Fungdes do aparelho digital (Volts - Amperes - Bar)
Tecla de fungao: tenséo - corrente

Tecla de activag@o do ar comprimido

Botdo de regulagao

Interruptor ON/OFF

Regulador de pressao

FUNCAO DOS COMANDOS

INDICADOR DE DISTRIBUICAO DE POTENCIA (Ref. 1 -
Figura 1 Pagina 3.) O acendimento do LED indica que a
maquina esta pronta para iniciar o ciclo de trabalho.
INDICADOR DE ALARMES (Ref. 2 - Figura 1 Pagina 3.) O
acendimento do LED indica a intervengéo de um dos alar-
mes previstos, concomitante a exibigao no visor (Ref. 3 - Fi-
gura 1 Pagina 3.) do relativo cédigo que pode ser
identificado na tabela abaixo a qual indica as providéncias a
tomar. Nesta condi¢éao o gerador nao debita corrente.
APARELHO DIGITAL (Ref. 3 - Figura 1 Pagina 3.) Visualiza
a corrente programada do gerador ou de uma forma tempo-
raria:

Mensagem de ligacao.

Verséo do software.

Tenséo do magarico ao pressionar a tecla (Ref. 5 - Figura 1
Péagina 3.) .

Presséo do ar ao carregar a tecla (Ref. 6 - Figura 1 Pagina 3.)
Tipo de alarme (ALARMES), vide tabela 1 .

Tipo de erros da maquina (FAIL), vide tabela 2.

FUNCOES DO APARELHO DIGITAL (Ref. 4 - Figura 1 P4g-
ina 3.) O LED aceso assinala a grandeza exibida no visor:
V.

A.

Bar.

TECLA DE FUNGAO: TENSAO - CORRENTE Pressionan-
do a tecla (Ref. 5 - Figura 1 Pagina 3.) é possivel exibir no
visor (Ref. 3 - Figura 1 Pagina 3.) a tenséo presente no ma-
carico. A visualizagédo da tensdo é momentanea.

TECLA DE LIGAGAO DO AR COMPRIMIDO Pressionando
a tecla (Ref. 6 - Figura 1 Pagina 3.) activa-se por um deter-
minado periodo o circuito pneumatico da maquina exibindo
a pressao de trabalho.

BOTAO DE REGULACAO DA CORRENTE Regula a cor-
rente de corte (Ref. 3 - Figura 1 Pagina 3.)

INTERRUPTOR ON/OFF (Ref. 8 - Figura 1 Pagina 3.) Este
interruptor tem duas posigdes: ON (LED verde iluminado) e
OFF (LED desligado).

REGULADOR DA PRESSAO Levante a tampa do regulador
de pressao para desbloquea-lo, carregue a tecla bar (Ref. 6
- Figura 1 Pagina 3. e rode a tampa (Ref. 9 - Figura 1 Pagina
3.). Regule a presséo do ar a 4 bar.
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INSTRUCOES DE UTILIZAGAO

PT

TABLE 1.

MENSAGENS i

NO VISOR SIGNIFICADO ACCAO CORRECTIVA

--- Tens&o de entrada insuficiente. Interruptor aberto ou | Corrija por conseguinte. Se a condi¢ao de alarme persiste, interpele o fabri-
falta de corrente. cante.
A protecgé@o do magarico ndo foi apertada correcta- | Desligue o gerador.

CuUP ) = .
mente (gerador ligado). Aperte correctamente a protecgao e torne a liga-lo.

HtA Superaquecimento do conversor de poténcia. Aguardar o reset do alarme (resfriamento da temperatura interna).

Aviso que o conversor de poténcia esté a esquentar

ThA (a piscar) (HIA)

Aguardar o reset do alarme (resfriamento da temperatura interna).

CtA Superaquecimento do compressor. Aguardar o reset do alarme (resfriamento da temperatura interna).

Air Pressio do ar insuficiente Regule a pressao QO ar e.ntre: 3-4 bar. (Ref. 9 - Figura 1 Pagina 3.)
Interpele assisténcia técnica.

ScA Curto-circuito de saida. Desligue e torne a ligar o aparelho.
Controle o desgaste da protecgéo e do eléctrodo e se desgastados substitua-

LSF Desligamento do arco. os. Se a condi¢ao de alarme persiste desligue a torne a ligar o gerador. Se a
condicao de alarme retorna, interpele assisténcia técnica.

4.0 INSTRUGOES DE UTILIZAGAO 2. Poténcia de corte errada.

1. Ligue o gerador num local seco e ventilado.

2. Mediante a unido situada na parte posterior do aparelho, li-
gue-o no circuito de ar comprimido.

3. Carregue o interruptor ON/OFF (Ref. 8 - Figura 1 Pagina 3.)
e aguarde a ligacao do gerador.

4. Carregue a tecla bar (Ref. 6 - Figura 1 Pagina 3.) e regule a
pressao a 3-4 bar mediante o regulador pressao (Ref. 9 - Fi-
gura 1 Pagina 3.)

5. Posicione a pinga de ligagao a terra no pega a cortar e con-
trole a conformidade do contacto eléctrico.

6. Programe a corrente de corte mediante o botao (Ref. 7 - Fi-
gura 1 Pagina 3.) segundo os dados indicados na tabela.

7. Posicione o magarico na pega a cortar, carregue o botéo e
inicie o corte.

MANTER O ARCO PILOTO ACESO INUTILMENTE REDUZ A
DURACAO DO ELECTRODO E DO MAGCARICO.

5.0 DEFEITOS DE CORTE COMUNS

Os problemas de corte mais comuns e as relativas causas sao os
seguintes:

Penetracao insuficiente.

1. Velocidade de corte excessiva.

2. Poténcia insuficiente.

3. Material muito espesso.

4. Componentes do magarico desgastados ou rotos.

O arco principal desliga-se.

1. Velocidade de corte muito lenta.

2. Espaco excessivo entre o bico do magarico e a pega.
Formacao de escorias.

1. Pressao do gas errada .
TABLE 2. (PROBLEMAS, CAUSAS E SOLUCOES)

Bicos queimados.

1. Corrente demasiado alta.

2. Bicos de corte danificados ou soltos.

3. Bico encostado na pega.

4. Excesso de escorias: pressao escassa do gas plasma.

6.0 PROBLEMAS, CAUSAS E SOLUCOES

Ap6s ligar o aparelho é possivel que o sistema assinale no visor
(Ref. 3 - Figura 1 Pégina 3.) , os erros de funcionamento ilustra-
dos na tabela abaixo (TABLE 2). Estes erros séo reversiveis ou
irreversiveis.

7.0 MANUTENGCAO

ATENCAO: DESLIGUE O APARELHO DA REDE ELECTRICA
ANTES DE EFECTUAR QUALQUER INTERVENGCAO DE MA-
NUTENCAO.

741 MANUTENGCAO DO APARELHO

Duas vezes por ano, conforme o grau de utilizagdo do aparelho,
verifique:

- a limpeza do aparelho

- as ligagoes eléctricas e do gas

- o regulador-filtro de ar.
Para todas as operagoes:

- retire a tampa do aparelho

MENSAGENS NO VISOR | ACCAO CORRECTIVA

Fia

Controle se a protecgao esta bem fixada. Desligue e torne a ligar o gerador.

F10-F11-F12--F13 : .
nique o tipo de erro.

Desligue o gerador e torne a liga-lo. Se a condi¢ao de alarme retorna, contacte o centro de assisténcia técnica e comu-

F 15 Nao pressione o0 botdo do magarico ao ligar o gerador. Desligue o gerador e torne a liga-lo.
F20 - F30 - F51 - F52 - F53 - | Desligue o gerador e torne a liga-lo. Se a condigéo de alarme retorna, contacte o centro de assisténcia e comunique o
F54 -F55 - F56 tipo de erro.
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BESCHRIJVING EN TECHNISCHE KENMERKEN

NL

1.0 BESCHRIJVING EN TECHNISCHE KENMER-
KEN
1.1 BESCHRIJVING

De installatie bestaat uit een moderne gelijkstroomgenerator voor
het uitvoeren van plasmasnijwerk, met toepassing van een inver-
ter. Dankzij dit technologisch snufje kunnen compacte en lichtge-
wicht generators met een hoog prestatievermogen gebouwd
worden. De mogelijkheid tot afstellen, het hoge rendement en
lage energieverbruik zorgen voor optimale resultaten bij eerste
kwaliteit lassnijden tot een dikte van maximaal 12 mm.

De generator maakt gebruik van perslucht, afkomstig van een ge-
wone compres-sor of van een hiervoor geschikt centraal systeem.

De generator is uitgerust met een circuit voor automatische boog-
hervorming, zodat ook snijden van metalen roosterwerk optimaal
uitgevoerd kan worden. De generator is bovendien voorzien van
veiligheidssystemen, waardoor het krachtcircuit geblokkeerd
wordt wanneer de operator onder spanning staande delen van de
machine aanraakt. Bovendien bestaat de mogelijkheid om uitslui-
tend met de stuurboog te snijden tot een max. dikte van 1mm, het-
geen heel handig is wanneer het gaat om metalen met een
verflaag waarop de plustang niet aangesloten kan worden.

1.2 TECHNISCHE KENMERKEN
TYPEPLAATJE
PRIMAR
Eenfasespanning 230V
Frequentie 50/60 Hz
Werkelijk verbruik 14 A
Max. verbruik 23 A
SECUNDAIR
Spanning bij leegloop 300 V
Snijstroom 10A+30A
Bedrijfscyclus 35% 30A
Bedrijfscyclus 60% 25A
Bedrijfscyclus 100% 20A
Beschermingsgraad IP 23
Isolatieklasse H
Gewicht 8 Kg
Afmetingen 380 x 150 x 310 mm
Normering EN 60974.1 / EN 60974.7
EN 60974.10
1.3 ACCESSOIRES

Raadpleeg de plaatselijke vertegenwoordigers of de leverancier.
1.4 DUTY CYCLE

De duty cycle betreft de 10 minuten dat de generator kan lassnij-
den met de nominale stroomwaarde, bij een omgevingstempera-
tuurvan 40° C, zonder dat de thermostatische beveiliging ingrijpt.

Mocht de beveiliging ingrijpen, dan moet men eerst het herstel
van de generator afwachten alvorens te kunnen lassnijden (zie

pag, Il).

DE MAXIMUM BEDRIJFSCYCLUS NIET OVERSCHRIJDEN.
HET OVERSCHRIJDEN VAN DE OP HET TYPEPLAATJE VER-
MELDE BEDRIJFSCYCLUS KAN SCHADE AAN DE GENERA-
TOR VEROORZAKEN EN DE GARANTIE DOEN VERVALLEN.

2.0 INSTALLATIE

BELANGRIJK: ALVORENS DE UITRUSTING AAN TE SLUIT-
EN, KLAAR TE MAKEN OF TE GEBRUIKEN EERST AAN-
DACHTIGHET VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN DOORLEZEN.

2.1 AANSLUITEN VAN DE GENERATOR OP HET VOE-

DINGSNET.

Controleer of het stopcontact uitgerust is met  de zekering die
vermeld staat in de technische tabel op de generator. Alle gene-
ratoruitvoeringen hebben de mogelijkheid tot compensatie van
variaties in het elektriciteitsnet. Een variatie van £+10% betekent
een variatie in de snijstroom van = 0,2%.

230\, ALVORENS DE STEKKER IN HET

50-60 Hz STOPCONTACT TE STEKEN EERST

CONTROLEREN OF DE LIUNSPANNING

@ OVEREENKOMTMET DE GEWENSTE

VOEDING, TENEINDE SCHADE AAN DE

J GENERATOR TE VOORKOMEN.

Controleer of de voedingsbron geschikt is voor de energiebehoef-
ten van de apparatuur. Installeer de apparatuur in overeenstem-
ming met de volgende tabel:
min

O J=M- WIS

230V~ | >16A | >3KW | 10-30A

2 0,8 mm

230V~ | <16 A | <3 KW

10-20 A o 0,65 mm

WAARSCHUWING : DEZE APPARATUUR VOLDOET NIET
AAN EN 61000-3-12. INDIEN HET WORDT AANGESLOTEN OP
EEN OPENBAAR LAGE VOLTS SYSTEEM, IS HET DE VE-
RANTWOORDELIJKHEID VAN DE INSTALLATEUR OF DE
GEBRUIKER VAN DE APPARATUUR OM ZICH ERVAN TE
VERZEKEREN, DOOR RAADPLEGING VAN DE
NETWERKDISTRIBUTEUR INDIEN NODIG, DAT DE APPA-
RATUUR AANGESLOTEN MAG WORDEN.

KLASSE A APPARATUUR IS NIET BEDOELD VOOR GE-
BRUIK OP WOONLOCATIES WAAR ELEKTRISCHE ENERGIE
WORDT GELEVERD DOOR HET OPENBARE LAAGSPAN-
NINGS- DISTRIBUTIENET. DERGELIJKE LOCATIES KUNNEN
PROBLEMEN OPLEVEREN BlJ HET WAARBORGEN VAN
ELEKTROMAGNEGISCHE COMPABILITEIT VANWEGE ZOW-
EL GELEIDE- ALS UITGESTRAALDE STORINGEN.

APPARATUUR IS NIET GESCHIKT VOOR GEBRUIK MET
GENERATOREN.

Controleer, als een verlengsnoer wordt gebruikt, of de doorsne-
de/lengte verhouding aan de onderstaande tabel voldoet:

-

—

L max. s

15m 2,5 mm’

3

4 mm

L max.

2.2 AANSLUITEN PERSLUCHT

1. Sluit de generator met behulp van de aansluiting achterop de
machine aan op de aanwezige persluchtinstallatie (Min.
100L/min.).

Bedrijfsdruk: 3-4 bar.
PLAATSEN VAN DE GENERATOR

2.
23

OP PLAATSEN WAAR BRANDBARE OLIE OF VLOEISTOF OF
BRANDBARE GASSEN AANWEZIG ZIJN KAN HET ZIJN DAT
SPECIALE INSTALLATIES VEREIST ZIJN. NEEM CONTACT
OP MET DE BEVOEGDE INSTANTIES. BIJ HET INSTALLER-
EN VAN DE GENERATOR MOET MET ONDERSTAANDE AAN-
WIJZINGEN REKENING WORDEN GEHOUDEN:
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BEDIENINGSORGANEN: PLAATS EN FUNCTIE

1. Aansluitingen van de uitrusting en bedieningsorganen moe-
ten makkelijk toegankelijk zijn voor de operator.

2. Controleer of de voedingskabel en de zekering van het stop-
contact waarop de generator wordt aangesloten geschikt zijn
voor de benodigde stroom.

3. Plaats de uitrusting niet in een te kleine ruimte: het is belang-
rijk de generator te beluchten; vermijd vuile en stoffige ruim-
tes, zodat er geen stof of andere deeltjes door de installatie
worden aangezogen.

4. De apparatuur (inclusief de kabels) mag de doorgang niet
versperren of anderen hinderen bij hun werk.

5. De apparatuur moet veilig geplaatst worden, teneinde gevaar
voor omvallen te voorkomen. Wanneer de generatorop een
zekere hoogte wordt geplaatst bestaat het gevaar dat hij kan
omvallen.

WAARSCHUWING: DEZE PLASMA-SNIJDER KAN NIET GE-
BRUIKT WORDEN ONDER NATTE OMSTANDIGHEDEN (RE-
GEN OF SNEEUW). DE PLASMA-SNIJDER KAN BUITEN
OPGESLAGEN WORDEN, MAAR IS NIET ONTWORPEN
VOOR ONBESCHERMD GEBRUIK ONDER NATTE OMSTAN-
DIGHEDEN.

24 VERPLAATSEN EN VERVOEREN VAN DE GENERA-
TOR

OPERATORBEVEILIGING: HELM - HANDSCHOENEN - VEIL-
IGHEIDSSCHOENEN - BEENBESCHERMERS

DE GENERATOR WEEGT NIET MEER DAN 25 KG. EN KAN
DOOR DE OPERATOR OPGETILD WORDEN. LEES ONDER-
STAANDE VOORSCHRIFTEN AANDACHTIG DOOR.

De generator is zodanig ontworpen dat hij opgetild en verplaatst
kan worden. De uitrusting is eenvoudig te vervoeren, maar er
moet rekening worden gehouden met hetgeen hier beschreven
staat:

1. Voor het optillen en verplaatsen van de generator is er een
handgreep aangebracht.

2.  Onderbreek de stroomtoevoer naar de generator en acces-
soires alvorens hem op te tillen of te verplaatsen.

3. De uitrusting mag niet opgetild, gesleept of getrokken wor-
den met behulp van de kabels van de lassnijbrander of de
aardkabel.

3.0 BEDIENINGSORGANEN: PLAATS EN FUNC-
TIE

3.1

PANEEL VOORKANT

Figuur 1.

—_

W O ®ONOOALN

Controlelampje krachtafgifte
Controlelampje ingrijpen alarmen

Digitaal display

Werking digitaal display (Volt - Amp. - Bar)
Functietoets spanning - stroom
Functietoets lucht

Regelknop

Aan/Uit schakelaar

Drukregelaar

FUNCTIE BEDIENINGSORGANEN

CONTROLELAMPJE KRACHTAFGIFTE (Ref. 1 - Figuur 1
Pag. 3.). Bij brandende lichtdiode is de machine gereed om
te snijden.

CONTROLELAMPJE INGRIJPEN ALARMEN (Ref. 2 - Fi-
guur 1 Pag. 3.) Wanneer de lichtdiode brandt betekent dit dat
zich een van de voorziene alarmen heeft voorgedaan; gelijk-
tijdig verschijnt op het display (Ref. 3 - Figuur 1 Pag. 3.) het
soort alarm volgens onderstaande tabel, met de beschrijving
van hetgeen gedaan moet worden om de generator te her-
stellen. In deze toestand levert de generator geen stroom.
DIGITAAL INSTRUMENT (Ref. 3 - Figuur 1 Pag. 3.). Brengt
de door de generator ingestelde stroomwaarde in beeld en in
plaats daarvan tijdelijk:

Melding van inschakelen.

Softwareversie.

Spanning op lassnijbrander door te drukken op de toets (Ref.
5 - Figuur 1 Pag. 3.) .

Luchtdruk door te drukken op de toets (Ref. 6 - Figuur 1 Pag.
3)

Soorten alarm (ALARMEN), zie tabel 1.

Soorten machinestoringen (FAIL), zie tabel 2.

FUNCTIE DIGITAAL INSTRUMENT (Ref. 4 - Figuur 1 Pag.
3.). De brandende lichtdiode komt overeen met de op het dis-
play afgebeelde eenheden:

Volt.

Amper.

Bar.

TOETS STROOM SPANNING Door de toets (Ref. 5 - Figuur
1 Pag. 3.) in te drukken verschijnt op het display (Ref. 3 - Fi-
guur 1 Pag. 3.) de op de lassnijbrander bestaande spanning.
De spanning wordt tijdelijk afgebeeld.

FUNCTIETOETS LUCHT Door de toets (Ref. 6 - Figuur 1
Pag. 3.) in te drukken wordt gedurende een bepaalde tijd het
luchtsysteem van de machine geactiveerd, waarbij de be-
drijfsdruk wordt afgebeeld.

REGELKNOP STROOM Hiermee kan de stroom tijdens het
snijden afgesteld worden (Ref. 3 - Figuur 1 Pag. 3.) .
AAN/UIT SCHAKELAAR (Ref. 8 - Figuur 1 Pag. 3.) Deze
schakelaar heeft 2 standen; Aan (Groen lampje brandt) en
Uit, hetgeen overeenkomt met het inschakelen enuitschake-
len van de generator.

DRUKREGELAAR Til het dopje op om de drukregelaar te
ontgrendelen, druk op de toets bar (Ref. 6 - Figuur 1 Pag. 3.)
, draai het dopje (Ref. 9 - Figuur 1 Pag. 3.). Stel de druk van
de lucht op 4 bar.
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GEBRUIKSAANWIJZING NL
TABLE 1.
DISPLAY BETEKENIS HERSTEL
--- Ingangsspanning onvoldoende. Lijnschakelaar open | Bij herstel van alarm. Bij aanhoudend alarm contact opnemen met klanten-
of geen lijn. service.
CUP De kap van de lassnijbrander is niet goed vastge- De generator uitschakelen,
draaid (Bij ingeschakelde generator). De kap goed vastdraaien en de generator opnieuw inschakelen.
HtA Te hoge temperatuur van de vermogensomzetter. Bij herstel van alarm (Wanneer binnentemperatuur gedaald is).

Waarschuwing dat te hoge temperatuur van de ver-

ThA (Knipperend) mogensomzetter (HtA) bijna bereikt is.

Bij herstel van alarm (Wanneer binnentemperatuur gedaald is).

CtA Te hoge temperatuur van compressor. Bij herstel van alarm (Wanneer binnentemperatuur gedaald is).

Air Luchtdruk onvoldoende Regel de luchtdruk op: 3-4 bar. (Ref.lg - Figuur 1 Pag. 3.)
Contact opnemen met de klantenservice.

ScA Kortsluiting bij uitgang. Generator uitschakelen en vervolgens weer inschakelen.
Kap en elektrode op slijtage controleren en zonodig vervangen. Bij aanhoud-

LSF Uitschakelen van boog. end alarm de generator uitschakelen en vervolgens weer inschakelen. Indien
het alarm zich weer voordoet de klantenservice raadplegen.

40 GEBRUIKSAANWIJZING 2. Teveel ruimte tussen mondstuk lassnijbrander en te snijden

1. Sluit de generator aan in een droge ruimte met afdoende
ventilatie.

2. De perslucht aansluiten via de achterkant.

3. Druk op de Aan-schakelaar (Ref. 8 - Figuur 1 Pag. 3.) en
wacht tot de generator aanslaat.

4. Opde toets bar drukken (Ref. 6 - Figuur 1 Pag. 3.) ende druk
afstellen op ongeveer 3-4 bar met behulp vande drukregelaar
(Ref. 9 - Figuur 1 Pag. 3.) .

5. Plaats de aardingsklem op het te snijden deel en controleer
of er goed elektrisch contact wordt gemaakt.

6. Kies de stroom tijdens het snijden met behulp van de knop
(Ref. 7 - Figuur 1 Pag. 3.) op grond van de gegevens van on-
derstaande tabel.

7. Plaats de boog boven het te snijden deel, drukop de knop
van de lassnijbrander en begin met snijden.

HET IS RAADZAAM DE STUURBOOG NIET ONNODIG INGE-
SCHAKELD TE LATEN OM SLIJTAGE VAN ELEKTRODE EN
LASMONDSTUK TE VOORKOMEN

5.0 MEEST VOORKOMENDE SNIJFOUTEN

Onderstaand volgt een overzicht van de meest frequente proble-
men bij het snijden en de mogelijke oorzaken ervan:

Onvoldoende penetratie.

1. Te hoge snijsnelheid.

2. Telaag vermogen.

3. Tedik materiaal.

4. Versleten of beschadigde componenten van lassnijbrander.
De hoofdboog valt uit.

1. Te lage snijsnelheid.

TABLE 2. (STORING OORZAAK EN OPLOSSING)

deel.
Slakvorming.

1. Verkeerde gasdruk
2. Verkeerd snijvermogen.
Verschroeide mondstukken.

1. Te hoge stroomwaarde.

2. Beschadigde of loszittende mondstukken lassnijbrander.
3. Mondstuk in aanraking met te snijden deel.

4. Overdreven slakvorming: te lage gasdruk plasma.

6.0 STORING OORZAAK EN OPLOSSING

Het kan zijn dat er na het inschakelen van de generator op het dis-
play fouten in de werking worden gemeld (Ref. 3 - Figuur 1 Pag.
3.), volgens onderstaande tabel (TABLE 2.). Dergelijke storingen
zijn al of niet herstelbaar.

7.0 ONDERHOUD

LET OP: KOPPEL HET APPARAAT LOS VAN HET ELEKTRIC-
ITEITSNET ALVORENS ONDERHOUDSWERKZAAMHEDEN
UIT TE VOEREN.

71 ONDERHOUD VAN HET APPARAAT

Twee maal per jaar, afhankelijk van het gebruik van het apparaat,
moet het volgende worden gecontroleerd:

- de reiniging van het apparaat

- de elektrische aansluitingen en de gasaansluitingen

- de regelaar-luchtffilter.
Voor alle werkzaamheden:

- neem het deksel van het apparaat

DISPLAY HERSTEL

Fi14

Controleren of de kap goed bevestigd is. De generator uitschakelen en vervolgens weer inschakelen

F10-F11-F12-F13 het soort fout melden.

De generator uitschakelen en vervolgens weer inschakelen. Indien de storing aanhoudt de klantenservice raadplegen en

F 15

Controleren of de knop van de lassnijorander niet ingedrukt is tijdens het inschakelen van de generator. De generator
uitschakelen en vervolgens weer inschakelen.

F20 - F30 - F51 - F52 - F53 -

F54 -F55 - F56 en het soort fout melden.

De generator uitschakelen en vervolgens weer inschakelen.Indien de “storing” aanhoudt de klantenservice raadplegen
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1.0 DESCRIEREA TEHNICA

1.1 DESCRIERE

Acest sistem este un generator modern de curentpentru taiere cu
plasma, creat multumita aplicatiei invertor. Aceasta tehnologie
speciala permite constructia unorgeneratoare compacte si usoare
cu performanteridicate.Posibilitatea reglarii, eficienta inalta si re-
ducereaconsumului face din aceasta o scula capabila sa taieri de
calitate pana la grosimi de 6 mm.

Generatorul are un compresor integrat, si acesta nu mai are ne-
voie de conectre la o sursa de aer subpresiune.

Generatorul este echipat cu sistem automat dereamorsare al ar-
cului, care asigura o debitare bunaa structurilor tip retea.Genera-
torul este deasemeni dotat cu un sistem de protectie, atunci cand
opertorul vine in contact cupartile sub tensiune ale echipamentului
acesta il opreste.Taieri pentru grosimi de pana la 1 mm doar ¢ ar-
cul pilot; aceasta este foarte utila la materialele vopsitela care co-
nectarea clemei de masa nu este posibila.

1.2 SPECIFICATIE TEHNICA
PLACA DE DATEI

tru a compensa variatiile de tensiune la retea. Pentru variatii de +/
- 10%, curentul de taiere variaza cu +-0,2% .

230V

50-60 Hz INAINTE DE A CUPLA LA PRIZADERE-

TEA DECUPLATI COMUTATORUL SUR-
@

SEIl, VERIFICATI DACA RETEAUA
CORESPUNDE CERINTELORSURSEI.

Verificali daca sursa de alimentare corespunde cerintelor de ali-
mentare a echipamentului. Instalati echipamentul in conformitate
cu urmatorul tabel:

| min E
3}— max @
| )

230V~ | 216 A .?3KW 10-30A |2 0,8 mm

230V~ | <16 A | <3 KW

10-20 A o 0,65 mm

PRIMAR
Tensiune monofazata 230V
Frecventa 50/60 Hz
Consum efectiv 14 A
Consum maxim 23A
SECUNDAR

Tensiune de mers in gol 300 V
Curent de taiere 10A+30A
Ciclu de lucru 35% 30A
Ciclu de lucru 60% 25A
Ciclu de lucru 100% 20A
Indice de protectie IP 23
Clasa de izolare H
Greutate 8 Kg
Dimensiuni 380 x 150 x 310 mm
Normative EN 60974.1 / EN 60974.7

EN 60974.10

1.3 ACCESORII
Consultati agenti de zona sau distribuitorii.
1.4 DUTY CYCLE

Durata activa este procentul din 10 minute in care sursa de putere
poate taia cu valoarea curentului aleasa, considerand temperatu-
ra ambianta de 40° C, fara interventia termostatului. Daca ter-
mostatul intervine utilizatorul trebuie sa astepte pana sursa
reporneste singura (vezi pagina Il).

NU DEPASITI CICLUL MAXIM DE LUCRU. DEPASIREA CIC-

LULUI DE LUCRU MAXIM POATE DUCE LA DETERIORAREA
SURSEI SI PIERDEREA GARANTIEL

2.0 INSTALARE

IMPORTANT: INAINTEA CONECTARII, PREGATIRII SAU FO-
LOSIRII ECHIPAMENTULUI, CITITI REGULI DE SECURITATE.

2.1 CONECTAREA SURSEI DE PUTERE LA RETEA

Verificati daca priza la retea este dotata cu siguranta fuzibila indi-
cata in eticheta de pe aparat. Toate modelele sunt proiectate pen-

AVERTISMENT: ACEST ECHIPAMENT NU ESTE CONFORM
CU EN 61000-3-12. DACA ESTE CONECTAT LA O RETEA
PUBLICA DE ALIMENTARE DE JOASA TENSIUNE, ESTE RE-
SPONSABILITATEA INSTALATORULUI SAU A UTILIZATO-
RULUI ECHIPAMENTULUI SA SE ASIGURE, IN URMA
CONSULTARII CU OPERATORUL RETELEI DE DISTRIBUTIE,
DACA ESTE NECESAR, CA RESPECTIVUL ECHIPAMENT
POATE FI CONECTAT.

ECHIPAMENTELE DE CLASA A NU SUNT DESTINATE UTI-
LIZARII IN LOCATII REZIDENTIALE UNDE ENERGIA ELEC-
TRICA ESTE FURNIZATA PRINTR-UN SISTEM PUBLIC DE
ALIMENTARE DE JOASA TENSIUNE. ASTFEL DE LOCATII
POT PUNE PROBLEME iN ASIGURAREA COMPATIBILITATII
ELECTROMAGNETICE, DIN CAUZA PERTURBATIILOR
TRANSMISE SAU IRADIATE.

ECHIPAMENTUL NU ESTE COMPATIBIL PENTRU A FI UTILI-
ZAT CU GENERATOARE.

Daca utilizati un cablu prelungitor, va rugam sa va asigurati ca ra-
portul dintre sectiunea transversala si lungime corespunde tabe-
lului de mai jos:

L max. s

15m 2,5 mm’®

30 m 4 mm’

L L max.

2.2 RACORDAREA LA AER COMPRIMAT

1. Conectati de aspiratie aer la circuitul propriu de aer compri-
mat, cu un racord cu desprindere rapida. Debit aer 100 litri /
minut.

2. Presiune de lucru 3-4 bar.
2.3 AMPLASARE

POATE FI CERUTA INSTALAREA SURSEI IN ZONE UNDE
SUNT LICHIDE VOLATILE SAU COMBUSTIBILI. CAND AM-
PLASATI ECHIPAMENTUL, ASIGURATI-VA CA SUNT INDEP-
LINITE URMATOARELE:

1. Operatorul trebuie sa aiba acces la comenzile si conexiunile
echipamentului.
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CONTROALE: POZITIONARE SI FUNCTIUNI

2. Cititi placa de date pentru a stabili parametrii curentului de
alimentare.

3. Nuamplasati echipamentul in locuri inchise. Ventilatia sursei
este foarte importanta. Evitati praful sau locurile muradre,
unde praful sau alte elemente pot fi aspirate de sistem.

4. Echipamentul (inclusiv conexiunile) nu va bloca caile de ac-
ces sau activitatea celorlati muncitori.

5. Amplasati sursa in siguranta, evitand caderea sau rasturna-
rea. Se va tine cont de riscul caderii echipamentului situat la
inaltime.

AVERTISMENT: ACEST APARAT DE TAIERE CU PLASMA NU
POATE FI UTILIZAT iN CONDITII DE UMEZEALA (PLOAIE
SAU ZAPADA). APARATUL DE TAIERE CU PLASMA POATE
FI DEPOZITAT iN EXTERIOR, DAR NU ESTE PROIECTAT
PENTRU A FI UTILIZAT FARA PROTECTIE iN CONDITII DE
UMEZEALA.

24 TRANSPORTUL SI MANIPULAREA SURSEI

SECURITATEA OPERATORULUI: MASCA DE SUDOR-MANU-
SI-INCALTAMINTE CU TALPA GROASAJAMBIERE.

SURSA DE SUDARE NU TREBUIE SA FIE MAI GREA DE 25KG
SA POATE FI MANIPULATA DE OPERATOR. CITITI CU ATEN-
TIE URMATOARELE REGULI.
Masina este usor de ridicat, transportat si manipulat, dar totusi se
vor respecta urmatoarele reguli:

1. Operatile mentionate mai sus se vor face cu ajutorul mane-
rului sursei.
2. Intotdeauna deconectati sursa si accesoriile de la retea inain-

te de ridicare sau manipulare.
3. Nu trageti sursa de cablurile de alimentare sau de cablurile
sudare.

3.0 CONTROALE: POZITIONARE SI FUNCTIUNI

3.1
Figura 1.

PANOU FRONTAL

Indicator iesire putere

Indicator alarma

Afisaj digital

Functii afisaj digital (Volt - Amp. - Bar)
Cheie functii volti/curent

aoRr0b -~

W © N

Cheie functionare aer
Potentiometru reglare
Comutator pornit
Filtru

FUNCTII COMENZI

INDICATOR PREZENTA TENSIUNE IESIRE (Pct. 1 - Figura
1 Pag. 3.) Cand LED-ul este aprins, masina este gata de ta-
iere.

INDICATOR ALARMA (Pct. 2 - Figura 1 Pag. 3.) Cand LED-
ul este aprins, aceasta inseamna ca alarma este activata, in
acelasi timp afisajul arata (Pct. 3 - Figura 1 Pag. 3.) tipul alar-
mei, conform tabelului prezentat mai jos cu operatiile ce tre-
buiesc facute pentru a se reporni sursa. In aceste conditii
sursa nu genereaza curent.

AFISAJ DIGITAL (Pct. 3 - Figura 1 Pag. 3.) Acesta afiseaza
curentul:

Acesta afiseaza curentul.

Versiune soft.

Tensiune pistolet, apasand cheia (Pct. 5 - Figura 1 Pag. 3.) .
Presiune aer, apasand cheia (Pct. 6 - Figura 1 Pag. 3.) .

Tip alaram (ALARMS), vezi tabel 1.

Tipul erorii la aparat (CADERI), vezi tabel 2.

FUNCTIILE AFISAJULUI DIGITAL (Pct. 4 - Figura 1 Pag. 3.)
tensiunea la pistolet.

Volti.

Amperi.

Bar.

CHEIA CURENT-TENSIUNE Apasati cheia (Pct. 5 - Figura 1
Pag. 3.) pentru a afisa (Pct. 3 - Figura 1 Pag. 3.) tensiunea
la pistolet. Afisarea tensiunii este temporara.

CHEIA FUNCTONARE AER Apasati cheia (Pct. 5 - Figura 1
Pag. 3.) pentru a afisa (Pct. 3 - Figura 1 Pag. 3.) pentru a ac-
tiva sistemul de aer al masinii pentru o perioada fixata cu afi-
sarea presiunii de lucru. Presiunea de lucru poate fi reglata
cu ajutorul regulatorului.

POTENTIOMETRUL REGLARE CURENT Folosit pentru re-
glare curentului de taiere (Pct. 6 - Figura 1 Pag. 3.).
COMUTATOR PORNIRE (Pct. 8 - Figura 1 Pag. 3.) Acest co-
mutator are 2 pozitii On (lumina verde on) sau Off, pentru cu-
mutarea sursei pe pornit oprit.

REDUCTOR PRESIUNE Ridicati capacul reductorului pen-
tru a-1 debloca, apasati butonul de presiune (Pct. 6 - Figura 1
Pag. 3.), si rotiti capacul (Pct. 9 - Figura 1 Pag. 3.) pt. a obtine
presiunea dorita. Setati presiunea la 4 bari.
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INSTRUCTUNI DE FOLOSIRE

RO

TABLE 1.
AFISAJ SEMNIFICATIE RESETARE
- Tensiune insuficienta la intrare. Linie deschisa sau ) . .
nu Cand alarma se opreste. Daca alarma persista, contactati Service.
CupP Pistoletul nu este bine strans (Cu sursa pornita). Inchideti sursa. Strangeti corect capul pistoletului si reporniti sursa.
HtA Invertorul este supraincalzit. Cand se opreste alarma(cand temperatura interna scade)
ThA (Clipeste) Atentlorl1eaza ca temperatura invertorului se apropie Cand se opreste alarma (cand temperatura interna scade)
de maxim (HtA).
CtA Coopresor este supraincalzit. Cand se opreste alarma (cand temperatura interna scade)
Air Presiune aer insuficienta Reglati presiunea aerului 3-4 bar. (Pct. 5 - Figura 1 Pag. 3.)
Contactati Service-ul.
ScA Arc suflat afara. Comutati intrerupatorul sursei pe pozitia inchis (OFF) si reporniti.
Verificati duza de protectie si electrodul si inlocuiti daca este necesar. Daca
LSF Spegnimento dell'arco. alarma persista, inchideti sursa si porniti-o din nou. Daca alarma persista,
chemati Service-ul.
4.0 INSTRUCTUNI DE FOLOSIRE 2. Putere scazuta.

1. Conectati generatorul intr-un loc uscat cu ventilatie cores-
punzatoare.

2. Apasati comutatorul On (Pct. 8 - Figura 1 Pag. 3. si asteptati
ca generatorul sa porneasca.

3. Pozitionati clema de masa pe piesa pentru a fi taiata, asigu-
rand un contact electric bun.

4. Selectati curentul 3-4 bar de taiere din potentiometrul (Pct. 7
- Figura 1 Pag. 3.) urmarind datele din tabelul de jos.

5. Mergeti la piesa ce va fi taiata, apasati butonul pistoletului si
incepeti taierea.

6. Pentru a evita uzura electrodului si a duzei nu pastrati arcul
pilot mult timp liber in aer. (Pct. 7 - Figura 1 Pag. 3.)

5.0 DEFECTE DE TAIERE

Defecte la operatia de taierea cu arc:
Patrundere insuficienta.

1. Viteza de taiere prea mare.

2. Putere insuficienta.

3. Grosime material prea mare.

4. Componentele pistoletului deteriorate.
Arcul se intrerupe.

1. Viteza de taiere prea mica.

2. Duza prea distantata de piesa.
Formare de zgura.

1. Presiune de gaz scazuta

TABLE 2. (DEFECTE)

Duza arsa.

1. Curentul prea mare.

2. Duza deteriorata sau lipsa.

3. Duza atinge piesa.

4. Zgura excesiva: presiunea gazului prea mica.

6.0 DEFECTE

Dupa pornire, tgeneratorul poate da erori operationale aratate pe
afisaj (Pct. 3 - Figura 1 Pag. 3.) conform cu tabelul de mai jos (TA-
BLE 2.). Aceste erori pot fi remediate sau pot reveni.

7.0 INTRETINEREA

ATENTIE: DECONECTATI APARATUL DE LA RETEAUA
ELECTRICA INAINTE DE A EFECTUA ORICE OPERATIE DE
INTRETINERE

71 INTRETINEREA APARATULUI

De doua ori pe an, in functie de gradul de utilizare al aparatului,
verificati:

- starea de curatenie a aparatului

- conexiunile electrice si racordarea la gaz
- regulatorul-filtru aer.

Pentru toate operatiile:

- scoateti capacul aparatului

AFISAJ REMEDIERI
F14 Fiti siguri ca pistoletul este bine montat. Inchideti si deschideti sursa.
F10-F11-F12--F13 Inchideti si deschideti sursa. Daca defectul persista chemati serviciul de asistenta tehnica.
F 15 Fiti siguri ca butonul pistoletului nu este apasat cand sursa este pornita. Inchideti si deschideti sursa.
F20- Fﬁg‘; -|:=5515--F|5526- F53- Inchideti si deschideti sursa. Daca defectul persista chemati asistenta tehnica.
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TEXNIKH NEPIrPA®H
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1.0 TEXNIKH NEPIFrPA®H

1.1 NEPIrPA®H

To MoPOV PNX&vNUa gival Yioe cUyXpovn YEVVATPIG ouveXoUug
PEUPOTOG YIX KON Pe EKTOEEUON TTAXOUOTOG, TIOU KXTXOKEU-
&oTNnke X&pn oTnv epappoyn Tou inverter. H €IdIK auTr TeXv-
ohoyia Tpoopepel TN dUVATOTNTA VO KATKOKEUKLOVTOI
YEVVNTPIEG HIKPWV DIXOTAOEWVY Kol B&POUG, Pe emdOaeig uynAou
emmedou. O1 duvaToTnTeg pUBUIoNG, N UYPNAR amodoon Kol n
TEPIOPICHUEVN KATAVAAWGON eVEPYEING TNV KaBIOTOUV €va
eEAPETIKO EPYAAEIO, IKAVO VO TIPOYUXTOTTOINOEI KOTTEG TTAXOUG
péxp! Kai 12 mm.

H yevvATPIO XPNOILOTIOIEI CUUTTIECUEVO GEPT WG KEPIO, O OTT0I0G
TTXPEXETAI HEGW EVOG KAVOVIKOU GUUTTIECTN | HEOW EVOG KEVT-
PIKOU GUOTAUXTOG EMAPKOUG PeyEBoUG.

AlxBETEI UTOPOTN MaVEKKivnon TOEou, K&TI TTou Sivel T duva-
TOTNTO VO TIDOYPOTOTTOIOUVT X (XPIOTEG KOTTEG HETAANIKWDV SOPMV
pe MAéypa. Emiong 8100€Tel OUGTAPOTA XOPAAEITG TTOU BIKKOTT-
TOUV TNV TTOPOXI PEUPATOG OTAV O XEIPIOTAG EPXETAI OE TN
HE TUNPOTA TOU UNXOVAUOTOG TTou gival uttd T&on. Eivan emiong
SUVOTO VO TTIPOYPOTOTIOIOUVTOI KOTTEG TTBXOUG EXP!I Kol T mm pe
Tov TOE0-00NYd Kl HOVO, K&TI TTOU €ivail TTOAU XPpRoIpo OTav
TTPETTIEI VO KOTTOUV BOPpEVA PETOAG OTTOU dev prTopei v ouvded-
€i n BeTIkn ToIumidQK.

1.2 TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA
MINAKIAA XAPAKTHPIZTIKQN

MPQTEYON
Movogaaikn Té&on 230V
JuxvotnTa 50/60 Hz
MPOYHOTIKY KXTOVGAWON 14 A
MéyioTn kaTavaAwon 23 A
AEYTEPEYON

Taon xwpig popTio 300V
PeUpa kormg 10A+30A
Kukhog Aeitoupyiag 35% 30A
Kukhog Aeitoupyiag 60% 25 A
Kukhog Aeitoupyiog 100% 20 A
AgiKTNG TIPOCTOTING IP 23
KA\&on povwong H
B&pog 8 Kg
AlxoTaOEIg 380 x 150 x 310 mm
Eupamialikét TpéTuMa EN 60974.1 / EN 60974.7

EN 60974.10

1.3 EZAPTHMATA

SUPBOUAEUTEITE TNV TOTTIKI QVTITIPOCWTTEIG I} TO KATAROTNUX
mwAnong.

1.4 KYKAOZ AEITOYPrIAZ

O KUKAOG AeIToupyiag €ivail To TTOGOOTO TwWV 10 AETTTOV KATX TO
OTT0i0 N YEVVATPI PTTOPEI VO KOBEI JE TO OVOUROTIKO TNG PEUHX
oe Beppokpaaia mepiBaAlovTog 400 C, xwpig TNV emepBaon TG
BePUOOTATIKAG TTPOOTACIXG. AV N TPOOTACIX ETTEUPREI, CUVIOTAT-
Ol VO TIEPIPEVETE PEXPI VO ETTAVEABEI N 1I0XUG TNG YEVVIATPIOG OTX
KQVOVIKG TNG emimeda piv EaxvapyioeTe Tnv Kot (BA. ogA. 11).

MHN YMEPBAINETE TO METIZTO NOZOZTO TOY KYKAOQOY
AEITOYPTIAZ. H YTEPBAZH TOY NOZOZTOY AYTOY NOY
OPIZETAI ZTHN MINAK'IAA XAPAKTHPIZTIKQN MIMOPE'I NA
MPOZENHZEI BAABH ZTH FENNHTPIA KAI NA AKYPQZEI
THN ErT'YHZH.

2.0 EFKATAZTAZH

ZHMANTIKO: NPIN ZYNA'EZETE, ETOIMAZETE H
XPHZIMOMNOIHZETE TO MHXANHMA, AIABAZTE THN
ENOTHTA NMPOAHMTIKA METPA AZ®AAEIAZ.

2.1 2YNAEZH THZ TENNHTPIAZ ME TO

AIKTYO TPO®OAOZIAL.

EAéyETe av n mpila Tpodpodoaoiag SixBeTEl TNV AOPAAEIX TTOU
AVOYPEPETAI GTOV TTHVOKO TWV TEXVIKAV XXPAKTNPICTIKAV TV
oTn yevnTpic. OAot T PHOVTEAX YEVVNTPIGG Eivail OXEDIXOPEVD
€701 ®OTE VO avTIOTXOUICOUV TIG HETABOAEG OTNV TPOHodOTNON
peupaToq. Mo PeTAPOAEG +- 10%, EMTUYXAVETOI HETOROAN TOU
peUpPOTOq KOG +-0,2%.

230V A NA ATIO®YITETE BAABEXZ 2TH
50-60 Hz TENNHTPIA, MPIN ZYNAEZETE TO ®IZ

TPOO®OAOZIAZ, EAEF=TE AN H TAZH
@' THX TPAMMHZL EINAI KATAAAHAH T1A
TO MHXANHMA.
BeBoaiwbeite 0TI n Ny} TPO$0d0CING EXEI OVOUXTTIKH I0XU TTOU
mAnpoi TIg amaiTroelg Tpododooiag Tou eEomAiouou. PuBuioTe
Tov €EOTAIOPO OUPWV PE TO akOAoUBO TTivaka:

| min E
3}— max @
| )

230V~ | 216 A .?3KW 10-30A |2 0,8 mm

230V~ | <16 A | <3 KW

10-20 A o 0,65 mm

NMPOEIAOMOIHZH: O MAPQN EZONAIZMOZ AEN EINAI
ZYM®QNOZ ME TO MPOTYMNO EN 61000-3-12. AN ZYNAEOEI
ME 'ENA AHMOZIO ZYZTHMA XAMHA'HZ TAZHZ, AMTOTEAEI!
EYO'YNH TOY TEXNIKO'Y EFKATAZTAZHZ 'H TOY XEIPIZTH
TOY EZOMAIZMOY NA BEBAIQOE', A®OY ZHTHZEI TH
ZYMBOYAH TOY XEIPIZTH TOY AIKTYOY AIANOMHZ AN
EINAI ANAPAITHTO, OTI O EEONAIZMOZ MMNOPE'l NA
ZYNAEOEI.

ENAZ EZONAIZMOZ KATHIOPIAZ A AEN NPOOPIZETAITIA
XPHZH ZE KATOIKIEZ OMNOY H HAEKTPIKH ENEPTEIA
MAPEXETAI ANO TO AHMOZIO AIKTYO XAMHAHZ TAZHZ.
Ol XQPOI AYTOI MMOPEI NA AHMIOYPIrHZOYN
MPOBAHMATA 2TH AIAZOAAIZH THZ
HAEKTPOMAINHTIKHZ ZYMBATOTHTAZ AOIQ
AHMIOYPTOMENQN, KAGQZ KAl EKNEMMNOMENQN
OOPYBQN.

O EZOMAIZMOZ AEN EINAI ZYMBATOZ IN'A XPHZH ME
FENNHTPIEZ.

E&v xpnoiyomoigite kKahwdio emEKTAONG, BEPaiwbeiTe OTI N
avaAoyiot TNG dIXTOUNG-UKOUG CUUHOPOMVETOI PE TOV TTRPO-

KOTW THVOKO:
A
ax =
- =

L max, s

1i5m 2,5 mm"

30m 4 mm®

L max,

2.2 2YNAEZH ZYMNIEZMENOY AEPA

1. ZuvdEoTe TN YEVVATPIK PE TO CUCTNUX CUUTTIEOUEVOU GEPTK
HEOW TNG oUVOEDNG TTOU PBPICKETAI OTO oW PEPOG TOU
pnxovApaTog (EAGy. 100L/AemTo).

2. Idavikn mieon: 3-4 bar.
23 EMIAOIH OEZHZ MNATH FENNHTPIA

‘OTAN YMAPXEI BENZINH 'H MNTHTIKA YITPA MMOPE'T NA
ANAITEITAI EIAIKH EFTKATAZTAZH. ENIKOINQNHZTE ME
TIZ APMOAIEZ APXEZ. OTAN TOMNOGETEITE TH ZYZKEY'H
ZE ENA XQPO, BEBAIQOE'ITE OTI THPO'YNTAI Ol
AKOAOYOEZ KATEYOYNTHPIEZ OAHIMIEZ:
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XEIPIZTHPIA: ©OEZH KAI AEITOYPTIA

1. O XeIpIoTAG TPEMEl Vo €xel MPOOBAON XWPIG ePMOdIX 0T
XEIPIOTNPIX KO TIG GUVOEDEIG TNG OUOKEUNG.

2. EAéyETe av To KOA®WSIO TPOYODOCIG KAl N XOPAAEIR TNG
TPICaG yI TN oUVDEDN TNG YEVVATPIOG eival KATOAANAK yick
TIG XMTQITAOEIG TNG YEVVNTPING OE PEUQ.

3. H ouokeun dev ipemel va TOTTOBETEITAI O€ TIEPIOPIOPEVOUG,
KAEIOTOUG XWPOUG. Eival EEXIPETIKE ONUAVTIKS N YEVVATPIX
va BpiokeTal oe KaA& aepifopevous xwpoug. Na armodeu-
YETE TOUG TTOAU OKOVIOPEVOUG I BPOUIKOUG XWPOUG OTToU
oKovn 1 Ao okouTTidix prmopei va el0eABouv 0To pnx&-
VNuQ.

4.  To unxavnua (kaBwg Ko Tar KKAwdio ouvdeang) dev Tpemel
v pp&ooouv Toug Siadpdpoug i va epmmodifouv TIg
EVEPYEIEG TWV GANWV EPYCOPEVWV.

5. TomoBeToTE TN YEVVATPI 0€ OO BEaN WOTE Vo pnv
unapxel Kivduvog va TrEael 1 va avaTparel. OTav To unx&-
vnua €xel TomoBeTnBei oe umepuywpevn BEan, um&pxel
Kivduvog va TTECEL.

MPOZOXH: AYTOZ O KOMNTHZ NAAZMATOZ AEN MMOPEI
NA XPHZIMONOIHOEI ZE YIPEZ KAIPIKEZ ZYNOHKEZ
(BPOXH H XIONI). O KONTHZ NAAZMATOZ AEN MPEMEI NA
OYAAZZETAI ZE EEQTEPIKO XQPO KAl AEN EXEI
ZXEAIAZTEI A XPHZH XQPIZ MPOZTAZIA ZE YIPEZ
KAIPIKEZ ZYNOHKEZ.

2.4 XEIPIZMOZ KAl META®OPA THZ FENNHTPIAZ

MPOZTAZIA XEIPIZTH: KPANOZ ZYTKOAAHTH — T'ANTIA -
YNOAHMATA AZ®AANEIAZ - FKETEZ.

H FTENNHTPIA KOMHZ AEN YNEPBA'INEI TO BAPOZ TQN 25

KG KAl MMNOPE'T EYKOAA NA TH META®EPEI O

ZYFKOAAHTHZ. AIABAZTE NMPOZEKTIKA TA AKOAOYOA

METPA MPO®'YAA=HZ.

H yevvnTpIa eivail OXEDIOUEV YIX VO QVUYOVETOI KQXI VO HETO-

depeTal. EvrouTolg, Tpemel va TNpouvTal ol akoAouBeg diadik-

ooieg:

1. O1 gvépyeleg TOU QVOPEPOVTOI TTO TIAVW HTTOPOUV VO
eKTEAEOTOUV PEOW TNG XEIPOAXBIG TTOU UTTPXEI OTN YEVVIT-
pICK.

2. No amoouvOEETE TTAVTX TN YEVVATPIO KO OAX TG EEXPTHHO-
TOL OO TO BIKTUO TIPIV TNV avUPWon | TN HETAPOPX.

3. H ouokeurp dev TIPETIEl VO OEPVETOI, VO EAKETAI 1 VA
QAVUYQOVETOI OTTO TOX KOADDIOK.

3.0 XEIPIZTHPIA: ©EZH KAI AEITOYPTIA
3.1 MMOPOZTINOZ MINAKAZ
Eikévar 1.

—_

W O ®ONOOADN

Aeiktng €€6d0u 10XU0G

AeikTng ouvayepuoU

Wnoiokd opyavo

Aerroupyia ynoioakou opyavou (Volt — Amp. — Bar)
Koupi Aeitoupyiag T&ong - peUpaTog

Koupri AeiToupyiog yiox agpax

EmAoyéaqg pubuiong

AlokomnTng ON

PubpioTnqg mieong

AEITOYPT'IA ENTOAQN

AEIKTHZ EZOAOY PEYMATOZ (1 - Eikdova 1 Oegh. 3.)
OTav N Auyvia eivair avoppevn, To PNXGVNHA Eival €TOIO YIo
KoT.

AEIKTHZ ZYNAFEPMOY (2 - Eikova 1 OgA. 3.). OTav n
Auyvia gival avagpévn, quTo onuaivel 0Tl Exel evepyortoindei
EVOIG OUVAYEPHOG VM TNV idIa OTIYWN N 0806vn (3 - Eikdva 1
Oe). 3.) deixvel To €id0g TOU CUVAYEPHOU, CUPPWVA E TOV
TTXPOKATW THVOKX, UE TIG OXETIKEG EVEPYEIES TTOU TTPETIEI VO
yivouv moTe va emaveNBel n 10XUG TNG YEVVITPING OTX KXVO-
VIK& Tng emimeda. OTav BPIiOKETA OTNV KATROTOAON GUTH N
YEVVNTPIO eV TIOPEXEI PEUUC.

WHOIAKO OPIANO (3 - Eikova 1 OeA. 3.) deixvel To pelpa
NG YEVVATPIOG ] TX MOPOKATW KOTX JIXOTAPOTO:

- Mrjvupa ekkivnong.

- Ekdoyxn Aoyiopikou.

- T&on oTNV TOIPTOX, PE TO TTATNUG TOU KoupTmou (5 - Eiko-
va 1 0¢gA. 3.)

- Migon a€pa, e To METNPA TOU KouptioU (6 - Eikova 1 OgA.
3.

- Eidog ouvayeppou (ZYNATEPMOI), BA. mivako 1.

- Eidog BA&BNG pnxovhuaTog (FAIL), BA. mivaka 2.
AEITOYPIIA WHOIAKOY OPIFANOY (4 - Eikdva 1 OgA. 3.)
H Auxvia TTou €ivail avappévn avTIoTOIXEI OTNV TIUr TTOU
Oeixvel n 0Bovn:

- Volt.

- Amper.

- Bar.

KOYMIMI TAZHZ PEYMATOZ MNaTroTe To Koupi (5 - EIkO-
va 1 0¢gA. 3.) yix va eppavioTei (3 - Eikova 1 Oel. 3.) n Téon
NG TOIUmdag. H epp&vion TnG TIUAG TNG TAONG €ival
TTPOCWPIVH.

KOYMIMI AEITOYPIIAZ AEPA MNoTrioTe To koupri (6 - EIKO-
va 1 0eA. 3.) yIx V& eveEPYOTTOINOETE TO CUCTNHO GEPOG TOU
UNXOVAHUOTOG VIO OPIOUEVO XPOVIKO SIXOTNUX, HE EPPAVION
Tng mieong AeiToupyiog.

EMIAOFEAZ PYOMIZHZ PEYMATOZ XpnoIpomoIgiTal yio
TN pUBPIoN Tou pelpaTog Kotmg (3 - Eikova 1 OgA. 3.)
AIAKOMTHZ EKKINHZHE (8 - Eikova 1 Og). 3.) O diokor-
NG auTOg €xel duo BEaeig On (MP&oIvVo WG AVAPPEVO) 1)
Off, yia TNV gvepyormmoinon Kal TNV amevepyoroinon Tng
YEVVATPIOG.

PYOMIZTHZ NIEZHZ AvaonkwoTe To KXAUPPG TOU pUBpIOo-
TN YIX VO TOV GITEPTTAEEETE, TIXTAOTE TO KOUTT bar (6 - Eiko-
va 1 0eA. 3.), oTpiyTe To KEAUPPX (9 - Elkdva 1 OgA. 3.) yi
va emMTUXETE TNV GTIXITOUREVN TTieon 4 bar.
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OAHTIEZ XPHZHZ E L
MINAKAZ 1.
OOONH ZHMAZIA AMNOKATAZTAZH
--- AvemapKng T&on el06dou. AIkoTTNG TPopodoaciag | OTav ofroel o cuvayeppog. Av 0 cuVaYEPHOG eEXKOAOUBEI va epdavideTal,
QVOIXTOG I armousicat TPo0PoSOCiaG. EMKOIVWVNOTE UE TO KEVTPO TTXPOXNG BornBeInG.
CUP To kK&XAUPPQ TNG TOIUTIOOG Oev Exel OOIEEI CWOTK | ATIEVEQYOTTOINTTE TN YEVVITPICK.
(Ue TN YEVVATPIO QVOUPEVN). ZiETe TO KANUPPO OWOTA KO ETIAVEKKIVIOTE TN YEVVATPIQ.
HtA YmepBEppavon Tou HETATPOTTEX IOXUOG. ‘OTav oproel 0 ouvayeppog (OTav Exel TIECEI N ECWTEPIKI BEPUOKPATICK).
ThA Mpoeidormoinan yix emkeipevn uniepBeppavon Tou |, . - . . . ,
(AvoBooBrvei) uETaToONEa 10XU0G (HIA). OTav afrioel o auvayeppog (OTav £XeI TIEGEI N EOWTEPIKN BEPPUOKPATIX).
CtA YrepBépuavon ouumeoTn. ‘OTav oBroel 0 ouvayeppog (OTav Exel TIEGEI N E0WTEPIKI BEPUOKPATITK).
Air Avenaipkic mison adpa PuBpioT Tr]v mion Tou qepox: 3-4 bar: 9 -IEIKOV(X 1 OeA. 3.)
EmkoivovroTe pe To KEVTpo Tapoxng BorBeiag.
ScA BpayxukUkAwpa atnv £§0d0. ATTEVEPYOTIOINOTE TN YEVVATPIX KOI HETK EVEPYOTTOINOTE TNV AV,
EAeYETE av Exel PBapei TO KEAUPPX KOl TO NAEKTPOBIO KOI OVTIKATXOTHOTE
oV gival amapaiTnTo. AV 0 CUVAYEPHOG eEKOAOUBEI va epdavileTal,
LSF To TOEo oprjvel. QTEVEPYOTIOINOTE TN YEVVATPIX KOl HET& evepyoToInoTe TNV §ava. Av o
OUVQYEPHOG EPPAVIOTEI EQVE, EMKOIVOVAOTE e TO KEVTPO TIXPOXNG BoriB-
€I0G.
4.0 OAHrIEX XPHZHX Anpioupyix GKOUpPI&S.

1. 2uvdEoTe Tn YeEVWNTPIX O€ PEPOG ENPO pe KaT&AANAO aepl-
ouo.

2. ZuvdEOTE TO CUUTTIIECUEVO GEPT PHECW TNG TTIoWw oUvdeoNG.

3. TMoatroTe To diakonTn On (8 - Elkova 1 OeA. 3.) Ko Trepipeve-
TE VO evepyoroinBei n yevvhTpIa.

4. TMatroTe To Koupi bar, (6 - Eikova 1 OgA. 3.) kau pubpiote
Tnv mieon ota 3-4 bar mepimou, pe To pubpioTr Teong (9 -
Eikova 1 OgA. 3.).

5. TomoBeTROTE TO OPIYKTPG YEIWONG OTO TEPAYIO TIPOG KOTTH,
BeBaiwbeiTe OTI UTIGPXE! KOAT NAEKTPIKI ETTOD.

6. EmAEETE pe Tov emAoyea (7 - Eikova 1 Ogl. 3.) To pelpa
KOTT G OXKOAOUBWVTOG T OTOIXEIX TTOU SivOVTal OTOV TTOPO-
KOTO THVOKAQ.

7. TIANoIGOTE TO TEPGKIO TIPOG KOTIH, TIXTACTE TO KOUWT TNG
TOIUTIONG KOXI QPXIOTE TNV KOTTH.

FA NA AMO®YIFETE TH ®OOPA TOY HAEKTPOAIOY KAI
TOY MNEK, ZYNIZTATAI NA MHN EXETE XQPIZ AOT'O
ENEPIOMOIHMENO TO TO=0-OAHIO XTON AEPA.

5.0 ZYNHOIZMENA Z®AAMATA KOIMHZ.

AvTipeTomon TPoBANU&TWY 0g JIadIKOTIES KOTNG e TOED:
Avemapkng Sigioduon.

1. oAU pey&An TaxUTNTA KOTING.

2. Avemopkng 1oxUg.

3. YmepBoAikd T&yog Tou UAIKOU.

4. ELQPTAUOTO TOIUTTIONG KATEOTPOUUEVX ) POXPUEVAL.
KUpio T6E0 oBnvel.

1. oAU pikpr TaxUTNTO KOTIAG.

2. To pmekK givai TTOAU POKPIG OTTO TO TEPGKIO.

NINAKAZ 2. (ANTIMETQIMIZH BAABQN)

1. AavBaopévn tieon aepiou.

2. NavBaougvn 100G KOG,

Kapévo prek.

1. oAU uynAo6 pelpa.

2. MrmeK KOTEOTPOUPEVO ) XOAPO.

3. To pmek ayyidel To TEPGKIO.

4. YmepBoAikr) oKoupIi&: XOUNAN TEON &ePioU TAXOUOTOG.

6.0 ANTIMETQMIZH BAABQON

MeT& TNV €vap&n AeIToupyiag, N YEVVATPIX UTTOPEI Vo TTapo-
uoioel BA&Beg oTN AeiToupyia, TTou epdavifovTal oTnv 08ovn (3
- Eikova 1 Ogl. 3.) cUpdpwva pe Tov ToHpakaTw mivaka (MINA-
KAZ 2.). Mepikeg BA&Beg dlopBmvovTal kai pepikég de diopBwvo-
VTQl.

7.0 ZYNTHPHZH

MPOXZOXH: MNPIN AN'O OMOIAAHMNOTE EMEMBAZH
ZYNTHPHZHZ NPEMNEI NA ANOZYNAEETE TH ZYZKEY'H
AMO TO HAEKTPIKO AIKTYO.

741 2YNTHPHZH THZ ZYZKEYHZ

AU0 $opEG TO XpOVO, avaAOYWS PE TN oUXVOTNTA XPHoNg TG
OUOKEUNG, EAEyXeTE:

- TNV KOBXPIOTNTX TNG CUOKEUNG

- TNV NAEKTPIKN oUVOEDN Kl TIG GUVOEDEIG Biepiou

- TO PUBIOTN-PIATPO CEPCI.

Mo OAeg TIg eMepPAOEIG:

- APAIPEDTE TO KATIXKI TNG CUCKEUNG

OOONH AMNMOKATAZTAZH

F14
Eava.

S1YOUPEUTEITE OTI TO KXAUPPG EIVOI GWOTA TOTTOBETNUEVO. ATTEVEPYOTTOINOTE T YEVVATPIX KOI JETK EVEPYOTIOINOTE TV

F10 - F11-F12--F13

ATTEVEPYOTIOINOTE TN YEVVITPIX KOI LETG EVEPYOTTOINOTE TNV Exv. Av To onjpa Tng BA&BNG eEakoloubei va epdavideTal,
KOAEDTE TO KEVTPO TIXPOXNG BONBEIng Kol avadpEPETE ToV TUTIO TNG BAGPNG.

F 15

Z1YOUPEUTEITE OTI TO KOUWTI TNG TOIUMOXG eV EIVAI TIATNUEVO KXT& TNV EVEPYOTIOINGN TNG YEVVATPIOG.
ATTEVEPYOTIOINGTE TN YEVVATPIX KOI HETX EVEPYOTTOINOTE TNV EQVA.

F20- F30 - F51- F52- F53 -
F54 -F55 - F56

ATTEVEQYOTIOINOTE TN YEVVITPIX KOI ETG EVEPYOTTOINATE TNV EXvX. Av To arjua Tng BA&BNG eEakoloubei va epdavileTa,
KOAEDTE TO KEVTPO TIOPOXNG BoNBEIng Kol avadePeTe Tov TUTIO TNG BAGBNG.
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TEXHUYECKOE ONMUCAHUE

RU

1.0 TEXHUYECKOE ONMUCAHHUE

1.1 ONMUCAHHE

Cucrema COCTOUT U3 COBPEMEHHOrO reHepatopa NoCTOAHHOIO
TOKa, NpeAHa3Ha4YeHHOro ANA pe3aHuaA NNasMeHHON Ayrom, cosa-
aBaeMoit ¢ Ucnonb3oBaHUeM MHBepTopa. [aHHaa ocobeHHasn
TEXHOMOMUA NO3BONIAET NPOM3BOANTE KOMMNAKTHbIE, JIETKMUE reHe-
paTopbl C BLICOKOW MOLLHOCTbLI. Bbnarogapa BO3MOXXHOCTAM
HaCTPOEK, BbICOKOMY KOJPPULMEHTY 3PPEKTUBHOCTU U HEBbI-
COKOM NoTPeBNAEMON MOLLYHOCTU peYb UAET O MPEBOCXOAHOM
annapare, Cnoco6HOM MPOU3BOANTL KAYECTBEHHYHO PE3KYy Marte-
puanos TONLMHOW A0 12 MM.

Mcnonb3yemblin B reHepartope ras — 310 Cxxarbli BO3AyX, KOTOPbIH
MOXXHO MOMYYUTb C NOMOLLbI 0BLIYHOrO KOMMNpeccopa Mu
LleHTPasibHOW CUCTEMbI COOTBETCTBYIOLLMX Pa3MEpPOB.

leHepaTop ofopyAoBaH aBTOMATUUYECKUM, NMOBTOPHLIM 3aXKU-
raHuem Ay, KOTopoe Mo3BOMAET NPOBOAUTL UAEANbHYIO PEsKy
MeTaNMYecKUX peLleTuaTbix KOHCTPYKUMI. FeHepaTop obnaaaet
cucteMamu 6e30MacHOCTU, KOTOpbIe NPepbIBAOT rMaBHbIW
KOHTYp, ecnu paBGoTHUK MPUKOCHETCA K YacTaAM annapara, Haxo-
AAWMMCA nod HanpskeHrneM. C noMouwbio MUAOTHOM AYru
MOXXHO pe3aTb MaTtepuanbl TONLMHOW A0 1 MM, UTO NOAXOANT ANns
OKpaLLUEHHbLIX METANIOB, K KOTOPLIM Hemb3A NMPUCOEANHUTL MOJO-
YKUTENbHbIA 3XKUM.

1.2 TEXHUYECKUE NAPAMETPbI
LLUMTOK C AAHHbIMH

MNMEPBbLIU
OAHodasHbIA MCTOYHNK HANPAXKEHNA 230V
Yacrota 50/60 Hz
SdppekTnBHOE NoTpedneHne 14 A
MakcumansHoe notpebneHue 23A
BUObI

CBapoyHoe Hanpsa»xeHne 300 V
PexxyLymin Tok 10A+30A
Pabounit unkn 35% 30A
Pabounit umkn 60% 25 A
Pabounit umkn 100% 20 A
Knacc sawubl IP 23
Knacc nsonauuu H
Bec 8 Kg
Pasmepbl 380 x 150 x 310 mm
EBponefickye HopMbI EN 60974.1 / EN 60974.7

EN 60974.10

1.3 KOMMNEKTYHOLUME
MocoBeTyinTeck C MECTHLIMU COTPYAHUKAMM MIIM MOCTaBLLUKOM.
1.4 PABOYUH LIUKN

Pabouwii UMK - 3T0 AaHHbIE B NPOLEHTax Npy TeMneparype oKpy-
»atowlen cpeabl 40 °C, 3a 10 MUHYT, Ha NPOTAXEHUU KOTOPbIX
pabouan eanHWLa MOXET pesaTtb Npu HOMWHANBLHOM ToKe 6e3
BK/IIOYEHUA TEPMOCTATUYECKOW 3aLUmnThl. ECivn 3aLymta BKNHOUMTC-
A, TO NepeA NPoAOHKEHMEM PE3KM NONb3oBaTesNb AOMKEH NOAO-
JAaTb, NOKa UCTOYHWK MUTAHWA BHOBb HE MpuUBeAeT annapar B
aeictaune (cm. Il ctpanuuy).

HE NPEBbLILLAMTE MAKCUMATbHbIM PABOYUMN LIUKIT
NMPEBbILLEHUE PABOYEINO LIMKIIA, YKASAHHOTO HA
LUMTKE C AAHHBIMWU MOXET NOBPEAUTb MCTOUHMK
NMATAHUA, YTO CAENAET HEOAENCTBUTENbHbLIM
FAPAHTHIO.

2.0 MOHTAX

BAXHAA UHPOPMALUA: NEPEA NOAKIHOYEHUEM,
noAroTOBKOU nnu MCNONb3OBAHUEM

OBOPYOBAHWUA, BHUMATENBbHO NPOYUTAUTE PASAEN
NPABUINA BE3OMNACHOCTH.

2.1 NOAKIHOYEHUE UCTOYHUKA NMUTAHUA K
SNEKTPUYECKOU PO3ETKE MOAAYA 3EKTPUY-
ECKOro TOKA

Y6eautecb B TOM, 4TO pO3ETKA UMEET NPELOXPaHUTENb, COOT-
BETCTBYIOLMIA MHPOPMALIMK HA LLIUTKE UCTOYHMKA nuTaHuA. Bee
MOZAENN UCTOYHWUKOB NUTaHUA BbINn NPeAnoXeHbl TaK, YTOObl OHH
MOr/M BblpaBHMBaTh KonebaHuA npu nogave aHepruu. Mpu nsme-
HEeHUAX B NUTaHn B + 10 % pexxyLLuit TOK n3ameHuTea Ha + 0,2 %.

230V
50-60 Hz

J

YBEAUTECH, YHTO MCTOYHUK MUTAHMUA OTBEYAET
TPEBOBAHWAM K 3JIEKTPOMUTAHUIO OBOPYOBAHKA.
HACTPOWTE OBOPYOBAHME COOTBETCTBEHHO TIMOKA-
SATENIAM, NMPUBEAEHHbLIM B CNEAOYIOLWEW TABJTULIE.

| min E
3}— max @
| )

NEPEL NOAKIKOYEHUEM TABHOW
PO3ETKW YBEAMUTECbH B TOM, 4YTO
TMABHbIM MPOBOJ COOTBETCTBYET
TPEBYEMOMY IMTABHOMY MUTAHUIO,
YTOBbI USBEXATb MOBPEXOEHWA
MCTOYHUKA NMUTAHUA.

230V~ | 216 A | 23KW | 10-30A |2 0,8 mm
230V~ | <16A <3 KW | 10-20 A |0 0,65 mm
BHUMAHUE! JOAHHOE OBOPYOOBAHUE HE

COOTBETCTBYET TPEBOBAHUAM CTAHOAPTA EN 61000-
3-12. NPU NOAKNFOYEHNU K HU3KOBOJIbTHOU CUCTEME
OBLEIro nonb3OBAHMA YCTAHOBLUUK WUNHU
NONIb3OBATEJIb OBOPYAOBAHWUA AONKEH, NPHU
HEOBXOAUMOCTHU, NPOKOHCYNbTUPOBATLCH C
ONEPATOPOM PACNPEAENUTENIbHONU CETU O
BO3MOMXHOCTHU TAKOIO NOAKJTFOYEHUA.

OBOPYNOBAHME KJIACCA A HE NPEAHA3HAYEHO AnA
MCMNONb3OBAHUA B MUNbIX NTOMELUEHUAX, ANA
KOTOPbIX noason ONEKTPO3HEPIUHU
OCYLWECTBNAETCA no HU3KOBOJIbTHbIM
KOMMYHAJIbHbIM CUCTEMAM 3JIEKTPOINMUTAHUA. B
TAKUX YCNOBUAX CNOXHO OBECNEYUTDH
QNEKTPOMATHUTHYHO COBMECTHUMOCTb
OBOPYAOBAHHUA U3-3A KOHOYKTUBHbIX, A TAKXE
U3NMYYAEMbIX MOMEX.

OBOPYANOBAHHWE HE MOXET UCNOJIb3OBATbLCA C
FTEHEPATOPAMMW.

ECIM NPUMEHAETCA YOANMHWUTENBbHLIM LLIHYP, MPOBEP-
bTE COOTHOLUIEHMWE ETO MNMOMEPEYHOIO CEYEHKA K
JJMMHE MO TABJTIMLE HWXKE.

L max, s

15m 2,5 mm*

30 m 4 mm®

L L max.
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YNPABNAMOLLEE YCTPOUCTBO: PACMOJTIOXEHUE U ®YHKLUA

2.2 MNOOAYA CHATOIO BO3OAYXA

1. WCTOYHMK nuTaHWA NOACOEAMHUTE K CUCTEME CXKaToro
BO34yxa C MOMOLLbIO MPUCOEANHUTENLHOIO YCTPOUCTBA,
HaxoAALYeroca Ha 3aAHed CTopoHe npubopa (MUHUMANBHO
100 n/m).

MaeanbHoe aasnenve: 3-4 bar,
PACMNONOXEHUE UCTOUYHUKA NMUTAHUA

2.
23

B mMecTax HaxoaeHua GeH3uHa UK NeTyunx KUAKOCTEN HeoO-
X0AWM cneuuanbHblii MOHTaXX. Bocnonbayiteck ycnyramu
KBaNMPULMPOBaHHbIX crieunanuctos. Mpu pasmelleHun obopya-
oBaHua obecneubTe, 4TOObl ObINM COBNIOAEHBI cneayowue
MHCTPYKLMK:

1. Y paboTtHuKa AomxeH ObiTb CBOOOAHLIA AOCTYN K MecTam
ynpaBneHua 1 noacoeanHeHna OﬁopyLlOBaHWFl.

MpoBepbTe, UTOObI LWHYP K UCTOYHUKY WM NpPeaoXpaHuTeNb
PO3ETKM UCTOYHWKA NMUTaHUA COOTBETCTBOBANM NapameTpam
3TOro NpeAoxpaHvTens.

Annapat He nomelyatb B HeGONbLUME 3aMKHYThIE MPOCTP-
aHcTBa. UCKNOUMTENBHO BaXKHbIM ABMIAETCA MPOBETPUBAHU-
€ UCTOYHMKA 3Hepruu. WsberaiTe NbiNbHBIX UMK
3arpA3HEHHbIX MECT, B KOTOPbIX B CUCTEMY MOXET nonacTtb
NbiNb UK APYrue npeameThbl.

Ob6opynoBaHue (BKOYas NMPUCOEAMHUTENBHYIO NPOBOAKY)
He AO/MKHO GNOKMpPOBAaTh NPOXOAbl UMM MellaTb AeAT-
€NbHOCTH WHBIX 0C06.

MCTOUHUK 3HEPruK 3adUKCUPYITE B CTABUIBHOM MOMOMEHH-
1, UCKJOYatoLWeM BO3MOXXHOCTb NaZleHnA uiu nepesopa-
yuBaHuA. Ecnu annapat pasmelweH Haa ronosow,
yuuTbIBaWTE PUCK BO3SMOXKHOIO NaAeHuA.

2.

BHUMAHME! JAHHbIA ANMAPAT ANnA NIA3MEHHOM
PE3KUW HENb3A UCNONb3OBATb BO BNTAXHDbIX
ycnopuax (AoOXAb WUNKU CHEr). OH MOMXET
CBEPEFTATbCA BHE MNOMELWEHWA, HO HE
NPEAYCMOTPEH AnA UCNOJIb3OBAHUA BO BJITAXHbIX
YCNOBHAX BE3 CMNELUATIbHbIX 3ALLIUTHbLIX CPEACTB.

24 OBCITY KUBAHUE U TPAHCINTOPTUPOBKA UCTO-
YHUKA NMUTAHHUA

BE3OMNACHOCTb NEPCOHAJNA: MACKA CBAPLLHKA -
NEPYATKU - PABOYAA OBYBb - HAPYKABHUKHU

PEXMYWEE OBOPYOOBAHWE WMEET BEC, HE
MPEBbILUAFOLLIUN 25 KT, U MOKET OBCINY KUBATLCA
PABOTHUKOM. BHUMATEJNIbHO NPOYUTAUTE
CNEAYHOLLME MEPbI BE3OMNMACHOCTM.

MCTOUHMK NMWUTaAHUA U3rOTOBNEH TaK, YTOObl ero ObiNIo MOXKHO

NOAHSATL U NEPEHOCUTb, OAHAKO, BCErAa HEOOXOANMO BbIMOSHATL

cneaytoLime Mepbi:

1. YKasaHHble paboTbl MOXHO BbIMOSHWATE C NMOMOLLBIO PYYKU
Ha UCTOYHUKE NUTaHUA.

2. Tepen noaHATMEM MM MaHUNYNALUAMKM C Npubopom Beceraa
OTCOEAMHUTE UCTOUHMK MUTAHWUA OT UCTOYHMKA IHEPrun U
KOMMEKTYHOLLMX.

3. Annapart He TaluTe, He BONOYMTE WIW He MOAHWMaNTe 3a
LUHYP.

3.0 YNPABNAMOLLEE YCTPOUCTBO: PACNOJ-
OXEHUE U oYHKLIUA

3.1 NEPEAHAA NAHEJb

KaptuHka 1.

1. WHaukaTop MOLUHOCTH

2. ABapuiHbIf HAMKATOP

3. Uudposoit npubop / aucnnei

4. HasHauenue unpposoro npubopa / aucnnes (BonbTbl, amne-
pbl, 6apbl)

5. KHoMKa QyHKUMKM HanpsKeHue - TOK

6. KHomka ¢yHKUMKM BO3AYX

7. Perynupytouiee konecvko

8. [naBHbIM BbIKNKOYATENb

9. Perynatop aaesnexua

3.2 KOMAHAHBIE ®YHKLUA

1. TOKASATEIb MOLLIHOCTH (Ccbinka 1 - KaptuHka 1 Ctp.
3.) Koraa avon ceetutcs, npubop rotos K peske.

2.  ABAPUMHBIA UHOUKATOP (Ccbinka 2 - Kapturka 1 Ctp.
3.). Koraa avoa cseTtnTCcA, 3TO 03HAYaeT, YTO BKAOUYMICA
OAMH U3 aBapUiHbIX CUTHANOB; B TO XK€ caMoe BPeMA Ha
akpaHe (Ccbinka 3 - Kaptuhka 1 Ctp. 3.) noaButca UHPO-
pMauua o TUNe aBapuWHOro CUrHana, B COOTBETCTBUU C
Tabnuuen, coaepKallemn nepedeHb BaXKHbIX AeACTBUI, KOTO-
pble He06X0AMMO COBEPLUNTL AN TOro, YTOObl MCTOUYHMK
nUTaHWMA CHoBa Hayan GpyHKUMoHMpoBaTb. B Takom cocrt-
OfIHUM UCTOYHUK He AaeT TOK MUTaHUA.

3. UW®POBOM MPUBOP/MOHUTOP (Cchinka 3 - KaptuHka 1

Ctp. 3.) BpeMeHHO NoKasbiBaeT BeIMUMHY TOKa UCTOUHUKA
MUTaHUA UK CNeAYIoLUE BESTUUNHBI:

- HayanbHble cBeaexusa.
- Bepcuto nporpammei.

- Hanps»eHune B ropesnke, Haxatmem KHonku (Ccbinka 5 -
KaptuHka 1 Ctp. 3.).

- NaBneHue Bosayxa, Haxxatnem KHonku (Ccbinka 6 -
KaptuHka 1 Ctp. 3.).

- Tun aBapuitHoro curHana (ALARMS), cm. Tabnuuy 1.
- Tun HeucnpasHocTv annapara (FAIL), cm. Tabnuuy 2.
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TABJIIULA 1.
MOHUTOP 3HAYEHUE NMOBTOPHAA HACTPOUKA
--- Moaasaemoe HanpsxeHne HegocTatouHo. CeTeBoit | Koraa aBapwiitHbIM CUrHaN 3aKOHYMTCA.
BbIK/OUATENb OTKPbIT UMK HE CyLlecTByeT Ecnu aBapuitHbiil curHan He 3aKaHuMBaeTCA, CBAXKUTECH C LIEHTPOM
COoeAMHEHMA. TEXHWUYECKON NOAAEPKKH.
CUP BeHTunb ropenkv HenpasuibHO 3aKpyyeH (npu BbIKNIOUMTE UCTOYHWK NUTAHKA.
BKMOYEHHOM UCTOYHUKE MUTAHUA). MpaBnnbHO 3aKpyTUTE BEHTUML U CHOBA BK/KOUMTE annapar.
HtA MoBbileHHaA Temneparypa / neperpes CUIoBoro Koraa aBapwuitHblv curHan npekparutca. (Koraa noHU3NUTCA BHYTPEHHAA
npeo6pasosarens. Temneparypa).
ThA (Murarolui | MpeaynpexzaeHve Nepes HaCTynaloWwmm Koraa aBapwitHbli curHan npekparutca. (Koraa noHU3MTCA BHYTPEHHAA
CUrHan) neperpesoM cunoBoro npeoBpasosarens (HtA). Temneparypa).
Koraa aBapuitHbli curHan npekparutca. (Koraa noHU3UTCA BHYTPEHHAA
CtA MoBbiLeHHan Temneparypa KoMNpeccopa. A P peKp (Kora yTP

Temneparypa).

Air (Bo3ayx) HeanocTatouHoe AaBnexve Bosayxa.

OTprynupyiT AaenHu Bo3ayxa Ha: 3-4 bar. (Cceinka 9 - KaptuHka 1 Ctp. 3.)
CBAXUTECH C LIEHTPOM TEXHUYECKOW NOAAEPIKKH.

ScA 3amMblkaHue Ha BbIXoAae. BbIKNIOUYMTE UCTOUHWK NUTAHHA, & MOTOM €ro CHOBa BKJIKOUMTE.
MpoBepbTe Ha U3HOC KOXKYX M ANEKTPOAbI, B Clly4ae HEOOXOAUMOCTH UX
MeHuTe. Ecnu curian Tpesoru/curHanuaauma Npoao/KaeTca, UCTOUHMK
LSF Lyra racHer. 3ame e.ecimc an Tpesoru/c anusay poAao av C s C
NUTaHKA BLIKMIOYKTE, MOTOM CHOBA BKMtouuTe. ECnu aBapuitHblil curian
BKJIOUYUTCH BHOBb, CBAXMTECH C LIEHTPOM TEXHUYECKOW MOAAEPIKKM.
4. ®YHKUHUA LHU®POBOIO NMPUBOPA/MOHUTOPA MANOTHYHO AYFY HE PEKOMEHAYETCA NEPXATb

(Ccbinka 4 - KaptuHka 1 Ctp. 3.) CeetAwmiica avoa cooT-
BETCTBYET BENIMYMHE, YKA3aHHON HA MOHUTOpE:!

- BonbTbl.

- Amnepbl.

- Bapel.

5. KHOMKA HANPAXEHUE - TOK [Ons wu3so6parkeHus
(Ccbinka 3 - KaptvHka 1 Ctp. 3.) BENMUYMHBI HANPAXXEHNUA B
ropenke Hakmute KHomnky (Ccebinka 5 - KaptuHka 1 Ctp. 3.).
M306parkeHne HanpsykeHus OyaeT KPaTKOBPEMEHHBIM.

6. KHOMKA ®YHKLMWHU BO3OYXA [inA BKAOYEHWUS BO3AYLL-
HOM cucTeMbl annaparta Ha AaHHoe BpemA (C u3obparke-
HueM pabouero AaBneHua) HaAXKMUTE KHomKy (Ccbinka 6 -
KaptuHka 1 Ctp. 3.).

7. KONECHUKO PEIYIMUPOBKH TOKA WUcnonbayetca ana pery-
nMpoBKM pexyLero Toka (Cebinka 3 - Kaptuhka 1 Ctp. 3.).

8. KHOIKA NYCKA (ccbinka 8 - Kaptuika 1 Ctp. 3.) HaHHadA
KHOMKa MMeEEeT ABa NonoXKeHua: BKIoueHo (3eneHbin CBeT)
Unu BeIKNIOUEHO, CRYXXUT ANA BKIOYEHWUA U BbIKOYEHNA
UCTOYHUKA NUTAHKA.

9. PEIYNATOP QAABINEHUA [na ywmeHbluenusa AaBneHvA
NOAHUMWTE KPBIWKY perynAtopa AaBNeHWUA, HAXMUTE
kHonKy Bap (Ccbinka 6 - KaptuHka 1 Ctp. 3.), anA nonyyexua
HeobXxoAMMOro AaBneHUA NoBepHWUTE KpbilwKy (Cebinka 9 -
KaptuHka 1 Ctp. 3.). [loBeanTe aaBneHve Bosayxa Ao 4 6ap.

40 PYKOBOACTBO ANA NOJNb3OBATENEN

1. WCTOYHMK MUTaHMA yCTaHOBUTE B CYXOM, XOPOLUO NpOBET-
pvBaemMom MecTe.

2. VCTOYHWK NMUTaHMA NPUCOEAMHNUTE C NMOMOLLbIO COEANHUTEN-
bHOMO 3M1eMeHTa, HaXoAALLEerocA Ha ero 3aiHei CTOpPOHe.

3. Haxmute kHonky Brkntounts (On) (Ccbinka 8 - KapTuhka 1
Ctp. 3.), 1 noaoxanTe, NOKa UCTOYHWK NMUTaHNA BKNOYUTCA.

4. Haxwmute kHonky Bap (Ccbinka 6 - Kaptueka 1 Ctp. 3.) n c
nomoLybto perynatopa aAasneHua (Ccoinka 9 - KaptuHka 1
Ctp. 3.) HacTpo1Te BENUYMHY AABNEHWUA NPUONU3UTENBHO Ha
3-4 6apa.

5. 3aXvM 3a3emMneHun NpUKpenuTe K 3aroToBKe, KOTOPYHO Bbl
cobupaetech pesatb Tak, YTobbl 6bin0 06ecneyeHo xopoLlee
ANEKTPUYECKOE COeANHEHHUE.

6. Pexywuit Tok BblBUpaiTe B COOTBETCTBUU C AaHHLIMU B
Tabnuue ¢ NOMOLLbIO perynupytoLlero konecuka (Ceolnka 7
- Kaptnhka 1 Ctp. 3.).

7. TMpubnusbTecb K 3aroTOBKE, KOTOPYK HY)XHO paspesaTb,
Ha)KMWUTE KHOMKY Ha ropesike U Ha4yHuTe pesartb.

FOPALLUEN B BO3AYXE, UTOBbl UBBEXATb USHOCA
ANEKTPOAOB U COMNA.

5.0 OBbIYHbIE OLLUEKU NPU PE3KE.

PelweHune npobnem npu padoTte ¢ AyroBoi pesKoi:
HepnocTaTouHoe NPOHUKHOBEHHE.

1. CKOpOCTb pPe3Ku CIULLKOM BbICOKaA.
2.  HepoctatouHaa MOLLHOCTb.

3. Cnvwkom ToncTel matepuan.
4

Hetanu FOpenkKu ABNAKTCA NOBPEeXXAEHHbIMKU WU U3HO-
LLUEHHbIMU.

FnmaBHan Ayra racHer.

1. CrMLUKOM HU3Kasa CKOPOCTb PE3KM.
2. Conno CnuwKoM yaaneHo ot paboyero mecra.
O6pasoBaHne 0610MKOB.

1. HenpasunbHoe AaBneHue rasa.
2. HenpaBunbHaa pexyLias MOLYHOCTb.
CropeBLuee conno.

1. CnMWKOM BbICOKMI TOK.

2. TloBpeXxAeHHOE MK NNOXO0 3aKPENIeHHOe CoMo.
3. Conno npukacaetca k paboyemy MecTy.
4

CAMWKOM MHOro 06NOMKOB: HWU3KOE AaBneHWe nnasmMeHH-
Ooro rasa.

6.0 PELUEHUE NPOBJIEM

Mocne BKNOYEHWUA UCTOYHUK NUTAHMA MOXKET M3o0Bparkatb Ha
MoHuTope (Cebinka 3 - KaptuHka 1 Ctp. 3.) cnucok pabounx Heuc-
npaBHOCTEW, NepeyncneHHblx B cneaytowen tabnuue (TABJTMLIA
2.). 311 NpobnemMbl MOXHO PELLUTL UM OHU ABNAKOTCA HeyCTpaH-
UMBIMH.

7.0 TEXOBCIYXUBAHUE

BHUMAHME: NEPEA BbINOSIHEHUEM NFOEOW ONEPALUU
TEXHUYECKOIO OBCNYKXUBAHUA HA ANMMNAPATE,
OTCOEAUHUTE ETO OT CETU SNEKTPOMNUTAHHUA.

71 TEXOBCIY XUBAHUE AMNMAPATA

[lBa pasa B roa, B 3aBUCMMOCTH OT yCIOBWI dKCnyaTauum anna-
parta, Npo BepuT cneaytoLiee:

- CTeneHb YACTOThbl annapara
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R U TEXOBCINY XUBAHUE

- CUCTeMbl NOAKNOYEHNA annaparta K CeTU 3NIEKTPONUTaHnA U K anI BbINOJSIHEHWU BCEX BblLLEONUCAHHbIX onepauwﬁ:

rasoBOMY KOMNEKTOPY - CHUMUTE KPbILLKY annapara

- perynsaTop BO3AyLUHOro GpunbTpa.
TABNUUA 2. (PELLUEHUE MPOBJIEM)

U30BPAXXEHUE NOBTOPHbIE HACTPOUKHU

Fi14 Y6eautechb B TOM, YTO KpbILIKa 3aKpbiTa NpaBu/ibHO. MCTOYHMK NUTAHWA BBIKIKOUMTE U CHOBA BKIKOUUTE.

MCTOYHMK NUTaHKUA BBIKNKOUMTE U CHOBA BKNtounuTe. Ecnm HeMCnpaBHOCTb He YCTpaHunach, CBAXUTECb C LEHTPOM
TEXHUYECKOM noA4epP>XKu 1 onunTe MM BU4 HEMCNpPaBHOCTH.

F10-F11-F12--F13

Y6eautech B TOM, YTO KHOMKA Ha rpeJsike He BK/IKo4YeHa B TO BpeMA, Koraa BKo4YaeTe UCTOYHUK NMUTAHKA. MCTOUHMK
NUTAHUA BbIKTKOYUTE U CHOBA BKJIKOYUTE.

F 15

F20 - F30 - F51 - F52 - F53 - | McTo4HHK NUTaHMA BLIKIIOYMTE M CHOBA BKNKOYMTE. ECIM HEUCNPABHOCTb HE YCTPaHUNACh, CBAYKMTECH C LIEHTPOM
F54 -F55 - F56 TEXHUYECKON NOAAEPKKM U OMULLIUTE UM BUZI HEUCTIPABHOCTH.
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SPARE PARTS / PIECES DETACHEES / LISTA DE LAS PIEZAS DE RECAMBIO / LISTA PEZZI DI RICAMBIO / ERSATZTEILLISTE / PECAS SOBRESSELENTES
RESERVDELAR / WISSELSTUKKEN / LISTE AF RESERVEDELE / LISTE OVER RESERVEDELER / VARAOSALUETTELO / LISTA PIESE COMPONENTE
ZOZNAM NAHRADNYCH DIELOV / SEZNAM NAHRADNICH DILU / POTALKATRESZEK LISTAJA / LISTA CZESCI ZAMIENNYCH

KATAAOIOZANTAAAATIKQN / NEPEYEHD 3ANACHBIX YACTEN
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SPARE PARTS / PIECES DETACHEES / LISTA DE LAS PIEZAS DE RECAMBIO / LISTA PEZZI DI RICAMBIO / ERSATZTEILLISTE / PECAS SOBRESSELENTES

RESERVDELAR / WISSELSTUKKEN / LISTE AF RESERVEDELE / LISTE OVER RESERVEDELER / VARAOSALUETTELO / LISTA PIESE COMPONENTE
ZOZNAM NAHRADNYCH DIELOV / SEZNAM NAHRADNICH DILU / POTALKATRESZEK LISTAJA / LISTA CZESCI ZAMIENNYCH

KATAAOIOZANTAAAATIKQN / NEPEYEHD 3ANACHBIX YACTEN

R. | CODE DESCRIPTION DESCRIPTION DESCRIPCION DESCRIZIONE DESCRICAO

01 | W000050040 | CIRCUIT BOARD CIRCUIT ELECTRONIQUE | CIRCUITO ELECTRONICO | CIRCUITO ELETTRONICO CIRCUITO ELECTRONICO
08 | W000270557 | POWER CABLE CABLE D'ALIMENTATION CABLE DE ALIMENTACION | CAVO ALIMENTAZIONE CABO DE ALIMENTAGCAO
09 | W000352000 | CABLE CLAMP SERRE-CABLE PRENSACABLE PRESSACAVO GRAMPO DO CABO

10 | W000352073 | BLOCK FIXING GUIDE CART BLOQUE DE FIJACION BLOCCHETTO DI FISSAGGIO | BLOCO DE FIXAGAO

11 | W000352016 | SWITCH INTERRUPTEUR INTERRUPTOR INTERRUTTORE INTERRUPTOR

13 | W000352038 | KNOB BOUTON PERILLA MANOPOLA BOTAO
13.1 | W000352088 | HOOD CAPUCHON CAPUCHON CAPPUCCIO TAMPA

14 | W000270554 | ELECTRIC FAN MOTOVENTILATEUR VENTILADOR ELEC. VENTILATORE VENTILADOR ELEC.

30 | W000275097 | TORCH TORCHE ANTORCHA TORCIA MACARICO

36 | W000050047 | CIRCUIT BOARD CIRCUIT ELECTRONIQUE | CIRCUITO ELECTRONICO | CIRCUITO ELETTRONICO CIRCUITO ELECTRONICO
38 | W000270550 | FRONT FRAME CADRE AVANT BASTIDOR DELANTERO TELAIO ANTERIORE ARMAGAO FRONTAL
38.1 | W000270551 | REAR FRAME CADRE ARRIERE BASTIDOR TRASERO TELAIO POSTERIORE ARMAGAO TRASEIRA
46 | W000227802 | SOLENOID VALVE ELECTROVANNE ELECTROVALVULA ELETTROVALVOLA DOLENOIDE

72 | W000050027 | MOUNT SUPPORT SOPORTE SUPPORTO SUPORTE DA PLACA

82 | W000231334 | PRESSURE REDUCER REDUCTEUR PRESSION REDUCTOR DE PRESION | RIDUTTORE PRESSIONE ARIA | REDUTOR DE PRESSAO
84 | W000227637 ELECTRONIC PRESSURE | PRESSOSTAT ELECTRON- PRESOSTATO ELEC- SENSORE DI PRESSIONE PRESSOSTATO ELEC-

SWITCH IQUE TRONICA ELECTR. TRONICO

R. | CODE BESCHRIJVING DESCRIERE KQAIKAX MEPIFPAOH OMUCAHUE

01 | W000050040 | ELEKTRONISCH CIRCUIT | CIRCUIT ELECTRONIC MAAKETA KYKAQMATOX ONEKTPOHHAA CXEMA

08 | W000270557 | VOEDINGSKABEL CABLU DE ALIMENTARE HAEKTPIKO KAAQAIO KABEJ1b MUTAHMA

09 | W000352000 | KABELKLEM CLEMA CABLU ELX?)?%GY)NHTHZ MPUXVIMHOE YCTPOUCTBO KABEA

10 | W000352073 | BEVESTIGINGSBLOKJE BLOC DE FIXARE TEMAXIO XTEPEQZH KPEMNEHWE BITOKA

11 | W000352016 | SCHAKELAAR INTRERUPATOR AIAKONTHX BbIKIMOYATENb

13 | W000352038 | KNOP POTENTIOMETRU EAATHPIO PYUKA

13.1 | W000352088 | DOPJE CAPISON AIAKONTHX KONMNAK

14 | W000270554 | MOTORVENTILATOR VENTILATOR ANEMIZTHPAZ BEHTWUNATOP

30 | W000275097 | LASSNIJBRANDER PISTOLET TZIMMIAAZ TOPEJIKE

36 | W000050047 | ELEKTRONISCH CIRCUIT | CIRCUIT ELECTRONIC MAAKETA KYKAQMATOZ ONEKTPOHHAA CXEMA

38 | W000270550 | VOORSTE RAAMWERK CADRU FATA KYPIA'OWH MAAIZIO MEPEOHAA PAMA
38.1 | W000270551 | ACHTERSTE RAAMWERK | CADRU SPATE OrMzoI0 MAAIZIO 3AIHAA PAMA

46 | W000227802 E::EgTROMAGNETISCHE ELECTROVALVA HAEKTPOBAABIAA BEHTWNb CONEHOMOA

72 | W000050027 | KAARTHOUDER SUPORT APIXTEPH BAXH TNEPXATENb NNATbI

82 | W000231334 | REDUCEERVENTIEL REDUCTOR PRESIUNE PYOMIXTHZ NIEXHE PELYKTOP [IABNEHNA

ELEKTRONISCHE DRUK- HAEKTPONIKOX
84 | W000227637 SCHAKELAAR PRESTOTAT ELECTRONIC NIEZOSTATHS OJIEKTPOHHOE PENE NABNEHNA

DUTY CYCLE / FACTEUR DE MARCHE / CICLO DE TRABALHO / CICLO DI LAVORO / EINSCHALTDAUER / CICLO DE TRABAJO / INTERMITTENSFAKTOR

WELDING CURRENT / COURANT DE SOUDAGE / CORRIENTE DE SOLDATURA / FLUSSO DI SAL:
DATURA / SCHWEIBSTROM / CORRENTE DE SOLDAGEM / SVETSSTROM / SNIJSTROOM / SVE-
J

BEDRIJFSCYCLUS / ARBEJDSCYKLUS / ARBEIDS SYKLUS / KAYTTOJAKSO / DUTY CYCLE / PQACOVNY CYKLUS / PRACOVNI CYKLUS
MUNKACIKLUS / CYKL ROBOCZY / KYKAOZ EPIAZIAZ / PABOUMN LINKNSE
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DUTY CYCLE / FACTEUR DE MARCHE / CICLO DE TRABALHO / CICLO DI LAVORO / EINSCHALTDAUER / CICLO DE TRABAJO / INTERMITTENSFAKTOR / BEDRIJFSCYCLUS / ARBEJD-
SCYKLUS / ARBEIDS SYKLUS / KAYTTOJAKSO / DUTY CYCLE / PRACOVNY CYKLUS / PRACOVNI CYKLUS / MUNKACIKLUS / CYKL ROBOCZY / KYKAOX EPTAZIAY / PABOYMN LINKNSE




WIRING DIAGRAM / SCHEMA ELECTRIQUE / ESQUEMA ELECTRICO / SCHEMA ELETTRICO / STROMLAUFPLAN / ESQUEMAS ELECTRICOS
ELSCHEMOR / ELEKTRISCHE SCHEMA'S / TILSLUTNINGSSKEMA / KOBLINGSSKJEMA / KYTKENTAKAAVIO / SCHEMA ELECTRICA
ELEKTRICKA SCHEMA / ELEKTRICKA SCHEMA / BEKOTESI RAJZ / SCHEMAT ELEKTRYCZNY / HAEKTPIKO AIATPAMMA / 9NEKTPUYECKAA CXEMA
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SAF-FRO

¢ SHOULD YOU WISH TO MAKE A COMPLAINT, PLEASE QUOTE THE CONTROL NUMBER SHOWN HERE ®
® EN CAS DE RECLAMATION VEUILLEZ MENTIONNER LE NUMERO DE CONTROLE INDIQUE ®
* EN CASO DE RECLAMACION, SE RUEGA COMUNICAR EL NUMERO DE CONTROL INDICADO AQUI ®
¢ N CASO DI RECLAMO PREGASI CITARE IL NUMERO DI CONTROLLO QUI INDICATO ®
* EM CASO DE RECLAMAGAQ, E FAVOR MENCIONAR O NUMERO DE CONTROLO AQUI INDICADO ®
* | HANDELSE AV REKLAMATION, VAR GOD UPPGE DET HAR ANGIVNA KONTROLLNUMRET ¢
¢ IN CAZUL UNEI RECLAMATII PRECIZATI NUMARUL DE CONTROL INDICAT ®
¢ SE NEPINTQZH NAPATONQN, MAPAKAAEIZOE NA ANAQEPETE TON MAPAKATQ APIGMO EAETXOY ¢
* B CIYYAE MPEQBLABNEHNA PEKNAMALIMM COOBLUMTE YKASAHHBI HUYKE KOHTPONBHBIA HOMEP ©

|
AIR LIQUIDE
w

WELDING

www.airliquidewelding.com
Air Liquide Welding France ¢ 25, boulevard de la Paix
CS30003 Cergy Saint Christophe ¢ F-95895 CERGY PONTOISE Cedex






